

Vestigantó  
Barcs Sándor

A szerkesztő felhívja:  
Kenyeres Júlia  
A kiadókat fel- és  
a vestigantókat.

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1951. október 11.

6 óra, -- perc

Új könyv jelent meg a fasiszta Tito-banda gaztetteiről

i D1/TI/EK D1 K 4,4

A Szikra kiadásában megjelent Köszev: "Titoék álarca nélkül" című könyve, amely adatokkal bőségesen alátámasztva ismerteti Tito és bandája árulásának történetét és a jugoszláv nép fölötti hatalmat bitorló titoisták véres kegyetlenségeit. Ez a könyv részletes képet ad az imperialisták és a Tito-fasiszták közti kapcsolat történetéről, megmutatja, hogyan akadályozta a Churchill és az imperialista kémügynökségek bérenceként tevékenykedő Tito a jugoszláv nép /szabadságharcának kibontakozását, hogyan küldte a biztos halálba a hű kommunista vezetők ezreit, a partizánok tizesreit.

Képet kapunk Köszev könyvéből a mai Jugoszláviáról is. Ebben a Jugoszláviában, - amely a népek börtöne - nyomor és fasiszta terror a dolgozók osztályrésze. Tito és bandája fasiszta terroruralmával szemben azonban mind szélesebben bontakozik ki a jugoszláv dolgozó nép ellenállása, harca a független és demokratikus Jugoszláviáért. Ennek a harcnak - amelyet a szerző ugyancsak részletesen ismertet - egyik fő célkitűzése, hogy a jugoszláv nép visszatérjen a Szovjetunió-vezette béketábor népeinek nagy családjába. /MTI/

Tanulókörökben fejlesztik az orosz nyelvszakos pedagógusok szakmai tudását

i Sr/TI/EK D1 K 4,4

A fővárosi tanács és a megyei tanácsok oktatási osztálya mintegy 2700 orosz nyelvszakos, általános- és középiskolai pedagógus számára továbbképző tanulóköröket szervezett. Az 1951/52-es tanévben kezdő-, közép- és felsőfoku tanulókörökben biztosítják az orosz nyelvet tanító pedagógusok szakmai fejlődését. A kezdő tanulókörök munkájában olyan pedagógusok vesznek részt - mintegy négyzázán - akiknek nincsenek még orosz nyelvi előtanulmányaik. A középfoku tanulókörök munkájában az orosz nyelvből már jogosító vizsgát, vagy 1951. előtt alapvizsgát tett pedagógusok vesznek részt, a felsőbbfoku tanulókörök tagjai pedig olyan oktatók, akik már szakoktatói oklevéllel rendelkeznek és már tavaly is részt vettek hasonló tanulóköri munkában.

Az orosz nyelvi pedagógus-tanulókörök anyaga: orosz nyelv és irodalom, a Szovjetunió ismerete, pedagógiai szakdidaktika és mindezek alapja a marxizmus-leninizmus. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B-2. kiadás

1951. október 11.

6 óra 05 perc

"Építsük, szépítsük iskoláinkat"-mozgalom a IX. kerületben

i M6/Fd/HK Di K 4,3

Szeptember hónapban tovább fejlődött az "Építsük, szépítsük iskoláinkat"-mozgalom a IX. kerületben. Az elmúlt hónapban 42.000 forint értékű munka elvégzésével segítették a kerület üzemei az iskolákat. A Ranóder-utca 43. szám alatti óvoda patronáló üzeme, a Bél- és Szőripari Vállalat dolgozói a mozgalom kapcsán mintegy 30.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek az óvodában. A vakolatot rendbehozták, minden termet kimeszelték, az épület homlokzatát is tatarozták, átfestették. Az első szülői értekezletre feldíszítették az óvoda termeit.

A Gyáli-ut 25/b. alatti óvodát a MAV ferencvárosi fűtőház dolgozói kimeszelték. Az óvoda egyik növendékének édesapja, Lengyel József sztahanovista mozdonyvezető közdeményezésére patronálják a fűtőház dolgozói az óvodát. Még dekorációs anyagot is adtak az óvodának, hogy azzal díszítsék ki a termeit, s minél szebb óvodába járhassanak a gyermekek. Az üzem dolgozói a közeljövőben kulturgárdájukat is alküldik az óvodába, hogy szórakoztassák a gyermekeket. /MTI/

"A béke útja bizto. ut..."

i HA/Hm/HK Di K 4,3

Nimmél a Magyar-Szovjet Társaság műsorfüzetet adott ki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának megünneplésére készülő kulturesoportok számára. A műsorfüzet Vlagyimir Majakovszkij és más szovjet költőknek az Októberi Forradalomról szóló versei mellett közli magyar költőknek az 1917-es sorsdöntő napokról és az azt követő magyar proletárforradalomról szóló verseit. A színjétszók A. Skolynyik "A boldogságot védeni kell" című jelenetét és Kornyejcsuk "Az igazság" című háromfelvonásos, az Októberi Forradalom napjairól írt színművének egy részletét találják a műsorfüzetben. A táncsoportok a "Davidovszki kadrij" orosz népi táncot és egy magyar népi táncot tanulhatnak meg a füzetből, míg az énekkarok a nagy ünnepen előadandó műsoruk összeállításához a füzetben szereplő szovjet és magyar dalokkal kapnak jelentős segítséget. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. október 11.

6 óra 10 perc

Tavak, nádasok, zsombékos szigetek világában készítik a "Vadvizország" című színes magyar természettudományos film felvételeit

i Kcs/TI/HK Di K 4,4 + 3

Hazánk négyszáz madárfajtája közül kétszáznál több tanyázik a Szeged melletti Fehér-tó partján elterülő védett területen. A tó partja az ország legnagyobb "madár-szállódaja", amelyben ősszel és tavasszal tömegestől szakitják meg a vándormadarak sok-százkilométeres útjukat rövid pihenőre. Itt, a tavak, nádasok, zsombékos szigetek világában ütötte fel világát a Híradó- és Dokumentum Filmgyár expedíciója. Itt készítik az "Egy kerecsensólyom története" és "A löszfalak madarai" című nagyszerű tudományos filmek folytatásaként készülő "Vadvizország" című új, színes tudományos film felvételeit.

A gazdag madárvilág életének megörökítése víz alatt, szárazon és levegőben nem kis feladat. A siker sok lelkesedést, nagy gyakorlatot és sok-sok türelmet, kitartást kíván. A filmoperatőr lencséje egész sor ma már ritkaságnak számító madárfajta példányait, életkörülményeit fényképezi filmre. Igen sok víz-alatti felvétel is készül. E munka közben találékonyságra van szükség, minden egyes felvétel új eszközök, eljárási módok kialakítását követeli meg a dr. Homoki-Nagy István vezetésével dolgozó kollektívától. Gondos, előzetes technikai felkészülés biztosítja, hogy a mikrobiológiai felvételek is jól sikerüljenek.

Az új, színes, természettudományos film, a "Vadvizország" helyszíni felvételei november elején befejeződnek és a jövő év első hónapjában már bemutatásra is kerül a magyar filmgyártásnak ez az új alkotása. /MTI/

"Találja ki!" filmpályázat indult

i Mé/Fd/HK Di K 3,3

A Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése "Találja ki!" pályázatot indított. A pályázat tiz képe tiz film egy-egy jelenetét ábrázolja. A filmeket szeptember 22. és december 25. között vetítik a fővárosi mozikban. A pályázó feladata, hogy a tiz kép alapján - amelyel a mozikban, utcán, villamoson, plakátokon megtekinthetők - felismerje a tiz film címét.

Pályázólapot a jegyhez mellékelve október 1-től minden mozi-pénztár ad. A megfejtők közt 120 darab értékes nyereményt, köztük Csepel motorkerékpárt, tangóharmonikát, varrógépet, rádiót, villanygramofont, fényképezőgépet, sportszereket, stb-t sorsolnak ki. A díjak november 1-től a Divatosarnok kirakatában megtekinthetők. A nyilvános sorsolás 1952. január 1-én, a nyeremények ünnepélyes kiosztása január 6-án lesz a Vörösmarty Csillag filmszínházban. /MTI/ 11.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. október 11.

6 óra 15 perc

Villamos hajófelvonó épül az Óbudai Hajógyárban

i Tc/Jné/PE KÖM K 4. 4

A hajójavító műhelyekben a legnehezebb munka a hajók part-  
ra emelése. Egy hajó kiemelését nyolcvan-száz dolgozó egy hétig vé-  
gezné. Ezt a munkát a MBSZHART hajójavítójában már egy villamos hajó-  
felvonóval gépesítették. Most a Hidépítő Vállalat dolgozói az Óbu-  
dai Hajógyárban újabb villamos hajófelvonót építenek.

A felvonó építése során mintegy nyolcméteres mélységbe ha-  
toltak le a Duna medrébe. Kettős vaszíd-falal veszik körül a munka-  
gödört és a két fal közti űrt kavicsal töltötték meg. Ez védi a  
munkaterületet a Duna vizének nyomásától. A munkagödörben lévő, mint-  
egy tizenötezer köbméter vizet el kellett távolítani. Ezt a munkát  
a vállalat dolgozói három nap alatt elvégezték és most már megkezd-  
ték a felvonópálya építését is.

A villamos hajófelvonó egy-két óra alatt kiemel egy hajót  
és kezeléséhez csupán néhány dolgozó szükséges. /MTI/

Szovjet gyűrűsfonó gépek érkeztek a Magyar Pamutipar telepére

i Rné/PE Kné Vár 5, 4

Textiliparunk újabb segítséget kapott a Szovjetuniótól.  
Négy hatalmas gyűrűsfonógép érkezett határidő előtt, amelyeket ad-  
dig, amíg az új Kaposvári Fonodát berendezik, a Magyar Pamutipar  
telepére szállítottak. A Pamutipar telepén gyors ütemben folyik a  
gépek üzembehelyezése, hogy minden időt kihasználva, mielőbb ter-  
meljenek. Az első gyűrűsfonógépen kedden már próbaronást végeztek,  
az eredmény: tiszta, tökéletesen font anyag. A gépek, amelyek  
egyenként 376 orsóval dolgoznak, pontosan kikisérletezett alkatré-  
szekből állnak, egyszerűek és könnyen kezelhetők. Zöld szintek, ez  
a szín nyugtatja a szemet, az orsók mögötti háttér fekete, hogy a  
fehér színű fonál elüssön tőle és a dolgozó könnyen észrevehesse a  
hibét. Külön érdekessége ezeknek a gépeknek, hogy olyan teljesít-  
mény-mérő órával látták el, amely külön-külön mutatja a szakmányok  
teljesítményét. Ez a módszer megkönnyíti az igazságos elszámolást.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. október 11.

6 óra 20 perc

Még ebben a negyedévben egységes gyártási eljárást vezetnek be a textilgyártó iparban

i Kné/Vi/PE Kné K 4,4

Csaknem minden gyártó gyárunk más és más gyártási eljárást alkalmazott eddig. A tőkés termelési rendszerből visszamaradt sokféle gyártási eljárás gátolta az ipar fejlődését, az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítését. Ezért igen jelentős, hogy az iparág legjobb műszaki vezetői, sztahanovistái a sok eljárás közül kiválogatták a legelőnyösebbeket, a legjobbakat és ezek alapján egységes gyártási eljárásokat dolgoztak ki a gyártó üzemek munkájának minden egyes folyamatára.

Az egységes gyártási eljárásokat egyszerű, minden dolgozó számára érthető leírásban kapják meg az üzemek. Bevezetésük nemcsak a minőség javítása terén jelent lényeges előrelépést, de új lendületet ad az anyagtakarékossági mozgalomnak is. Erre mutat a Goldberger Textilnyomó és Gyártó gyár példája. Az üzem műszaki vezetői, sztahanovistái szintén részt vettek az egységes gyártási eljárások kidolgozásában. Alaposan megismerhették más üzemek jó tapasztalatait s azokat nyomban meghonosították saját üzemükben is. Megállapították például, hogy a Pamutgyártó gyárban sokkal észszerűbben használják fel a rongalit elnevezésű drága vegyszert. A Pamutgyártóban szerzett tapasztalatok átvételével egyedül a rongalit felhasználásánál évi harminc-negyvenezer forint megtakarítást érnek el.

A minőség javítása terén is komoly eredményeket hoz az egységes gyártási eljárások bevezetése. Eddig például a fehérítésnél egyes gyártó üzemek több klórt használtak fel, mint másutt. A kelletténél nagyobb mennyiségű klór minimálisra csökkentette az áru szaktási szilárdságát. Az ilyen és ehhez hasonló minőségromló hibák egész sorát küszöbölik ki az egységes gyártási eljárások, amelyek pontosan előírják, hogy egy-egy munkafolyamathoz mennyi vegyszert kell használni.

Az egységes gyártási eljárást még ebben a negyedévben bevezetik valamennyi textilgyártó üzemben. Az új gyártási eljárások alkalmazása mintegy egy százalékos megtakarítást eredményez majd az iparban. /MTI/

-----

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. október 11. 6 óra 25 perc

Ferenc-akna bányászai november 7.-re készülnek

i vid Szil/PE NL K 4, 4

Ferenc-akna bányászai nemcsak a Bányásznapi tiszteletére indított munkaverseny szakasz idején lettek elsők a baranyai bányászok között, de szeptemberi tervüket is 109,3 százalékra teljesítették és most az elsők között fogadták meg: elért eredményeik további fekozásával határidő előtt fejezik be évi tervüket.

Az akna bányászai, akik eddigi jó munkájukkal nyolc napi termelésnek megfelelő szénmennyiséget adtak terven felül iparunknak, november 7.-re most három nagy célkitűzés megvalósításáért indulnak harcba: a munkafegyelem megszilárdításáért, az átlagos teljesítmény emeléséért, és a kitermelt szén minőségének megjavításáért.

Bár már a legtöbb munkahelyen sikerült megjavítani a csapatokon belüli munkafegyelmet, még mindig akadnak fegyelmetlenkedők, műszakmulasztók Ferenc-aknán. A munkahelyek legjobbjai és a műszakiak ezért az új versenyszakaszban arra törekednek, hogy - felvilágosító munkájuk eredményeként - december 21.-re, évi tervük befejezésének határidejére már senki ne mulasszon igazolatlanul üzemeikben.

A bányászok kérésére a műszakiak a már működő két ciklusos fejtés mellett most újabb munkahelyeken vezetik be a ciklusos munkaszervezést. Kiszélesítik a melegcsákány-váltási mozgalmat is. Az első és második szinten már valamennyi csapat a munkahelyen vált. Ezzel műszakonként 70-80 órát takarítanak meg. Az ő példájuk követésére serkentik az elkövetkező időben a népnevelők a többi bányászokat is.

Újult erővel indulnak harcba november 7. tiszteletére a bányászok a kitermelt szén minőségének megjavításáért is Ferenc-aknán. Szívós munkával váltják valóra Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket: az év végéig a mostani 3-3,5 százalékos palatartalmat gondosabb munkával 2,3 százalékra csökkentik. /MTI/

Kétmillió cipókrémes doboz rézhulladékból

i gyr/Jné/PE Kné Vár 3, 3

A Rézhergerművek hulladékát eddig nem tudták eléggé hasznosítani. Most cipókrémes dobozokat gyártanak az üzem hulladék rézéből. Kétmillió doboz már el is készült. /MTI/ II

B 7. kiadás 1951. október 11. 6 óra 30 perc

A kábelgyári építkezés dolgozói vállalták: december 21.-re befejezik évi tervüket

i KG/Hm/PE Tom Vár 4, 3

A kábelgyári építkezés dolgozói is levélben tettek fogadalmat Rákosi Mátyásnak és az egész magyar dolgozó népnek, hogy még nagyobb lendülettel harcolnak tervük mielőbbi teljesítéséért.

- Tudjuk, - írják a többi között - hogy építkezésünket késedelem nélkül kell befejeznünk, az anyaggal és költséggel való takarékoságban még jobb eredményeket kell elérnünk, hogy maradványtalanul teljesíthessük kötelezettségünket a nép állama iránt.

Ennek biztosítása érdekében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom Ünnepe tiszteletére megfogadták, hogy 1951. évi tervüket december 31. helyett - tíz nappal előbb - december 21.-ig teljesítik. Az anyagtakarékosság fokozása érdekében vállalták, hogy a Gazda-mozgalom további kiszélesítésével a zsaluzási munkákat huszonöt százalékban hulladék-anyag felhasználásával végzik. A vas, cement, téglák és egyéb építési anyagoknál az engedélyezett hulladék csökkentésével több mint százötvenezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak.

A száz százalékon alul teljesítők számát elvtársi segítséggel, felvilágosító munkával még ebben az évben négy százalékról három százalékra csökkentik. Az igazolatlan hiányzások csökkentésével vállalták a munkafegyelem további megszilárdítását. /MTI/

-----

November 7.-i felajánlás teljesítésével segíti az Északi Járműjavító vonalosztálya a nagy építkezéseket

i Te/Hm/PE Tom Vár 4, 3

Az Északi Járműjavító vonalosztálya versenyben dolgozik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom-évfordulója tiszteletére tett felajánlások teljesítésén. November 20. helyett november 7.-re befejezik a pentelei állomás számára készülő fordítókorong építését. Az Inotai Erőmű részére ugyancsak november 7.-re befejezik egy hatméteres fordítókorong műhelyi munkáit. A kisebb felajánlások mellett elkészül az évforduló napjára egy forgódaru is, amelyet az üzem kovácsműhelye számára állítanak össze. /MTI/

-----

M I T I L E P O L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. október 11.

6 óra 30 perc

A kábelgyári építkezés dolgozói vállalták: december 21.-re befejezik évi tervüket

i KG/Hm/PE Tom Vár 4, 3

A kábelgyári építkezés dolgozói is levélben tettek fogadalmat Rákosi Mátyásnak és az egész magyar dolgozó népnek, hogy még nagyobb lendülettel harcolnak tervük mielőbbi teljesítéséért.

- Tudjuk, - írják a többi között - hogy építkezésünket késedelem nélkül kell befejeznünk, az anyaggal és költséggel való takarékoságban még jobb eredményeket kell elérnünk, hogy maradványtalánul teljesíthessük kötelezettségünket a nép állama iránt.

Ennek biztosítása érdekében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepének tiszteletére megfogadták, hogy 1951. évi tervüket december 31. helyett - tíz nappal előbb - december 21.-ig teljesítik. Az anyagtakarékosság fokozása érdekében vállalták, hogy a Gazda-mozgalom további kiszélesítésével a szállásai munkákat huszonöt százalékban hulladék-anyag felhasználásával végzik. A vas, cement, téglák és egyéb építési anyagoknál az engedélyezett hulladék csökkentésével több mint százötvenezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak.

A száz százalékon alul teljesítők számát elvtársi segítséggel, felvilágosító munkával még ebben az évben négy százalékról három százalékra csökkentik. Az igazolatlan hiányzások csökkentésével vállalták a munkafegyelem további megszilárdítását. /MTI/

-----  
November 7.-i felajánlás teljesítésével segíti az Északi Járműjavító vonalosztálya a nagy építkezéseket

i Ta/Hm/PE Tom Vár 4, 3

Az Északi Járműjavító vonalosztálya versenyben dolgozik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére tett felajánlások teljesítésén. November 20. helyett november 7.-re befejezik a pentelei állomás számára készülő fordítókorong építését. Az Inotai Erőmű részére ugyancsak november 7.-re befejezik egy hatméteres fordítókorong műhelyi munkáit. A kisebb felajánlások mellett elkészül az évforduló napjára egy forgódaru is, amelyet az Üzem Kovácsműhelye számára állítanak össze. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. október 11.

óra

perc

Hogyan segítette műhelyét Bukovszki Gábor csoportvezető az exportterv teljesítéséhez, majd 130-140 százalékos átlaghoz

i Si/Hm/PE NL Vár 5, 5

Az év eleje óta mind több és több kazánházi gőzlecsapó kondenzedényt gyárt az Ipari Szerelvények Gyára. A kondenzedényekből jelentős mennyiséget készít exportra, a Lengyel Köztársaság számára. A fokozott arányú termelés megkövetelte, hogy külön exportműhelyt szervezzenek a "lengyel" kondenzedények szerelésére. A gyárvezetőség Bukovszki Gábor szerelő csoportvezetőt bízta meg a műhely vezetésével.

A munka az új műhelyben nem ment úgy, ahogy kellett volna. A szerelők csak ritka esetben érték el a száz százalékos: legtöbbször hetven százalékos körül volt a műhely átlaga. Nem volt könnyű dolguk a kondenzedényekkel. Egész sor munkamozzanatot kellett elvégeznie egy-egy szerelőnek - sokszor alig győzték kivárni egymás keze alól a különböző szerszámokat. "Hiába, - mondogatták - tulajdonra az ütem, ehhez a bonyolult szereléshez!"

Bukovszki Gábornak azonban nem szegte kedvét a sikertelenség. Gondolkozott, hogyan tudná teljesíteni, sőt túlteljesíteni műhelye az exporttervet. Szovjet műszaki könyveket tanulmányozott és az olvasottak alapján újításokat eszelt ki. Egyik igen sikerült újítására az sarkalta, hogy a dolgozók panaszkodtak: nagyon körülményes a minden oldalról hozzáférhetetlen, gömbölyű edényaljakat egyetlen rögzítőcsavar segítségével szerelni. "Körülményes? - s átvillant agyán az egyik szovjet szakkönyvben olvasott módszer. - Nézzük, lehet-e egyszerűbben is." Faládát készített, abba nedves betonkeveréket töltött és belenyomta a keverékbe az egyik edényaljat. A beton megkötött s kész volt a "szerelőfészek". Negyedannyi idő alatt végezhettek ezentúl ezzel a munkával. Más újításokat is alkalmazott még a csoportvezető, azonban lényeges javulást nem nagyon hozott egyik sem. R

Két hónapja gyökeresen változtatott Bukovszki Gábor műhelye munkáján. Az egyéni szerelés helyébe megszervezte a futószalagszerű szerelést. A szovjet technika megismerése vezette erre. Az exportműhely dolgozói azóta csak egy-egy munkamozzanatot végeznek el a kondenzedények szerelése közben. Nem kell szerszámra várni, ég a munka a kezük alatt. 130-140 százalékra emelkedett a műhelytervteljesítési átlaga a futószalag bevezetése óta. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója tiszteletére párosversenyre hívták a felső szerelőműhelyt. A versenyszervezőkben vállalták, hogy év végére 150 százalékra emelik a műhelyátlagot. Az exportműhely október első tiz napjában 144 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 9. kiadás 1951. október 11. 6 óra 40 perc

Kicsérlik a DISZ tagkönyveket

i HL/Vi/PE Di K 4, 3

Egységes ifjúsági szövetségünk fejlődésének újabb állomásához érkezett: a DISZ Központi Vezetősége határozata értelmében a volt ifjúsági rétegszervezetek tagkönyveit s az ideiglenes DISZ tagkönyveket új, egységes DISZ tagsági könyvre cserélik ki. E fontos politikai feladat, a tagkönyvcseré megoldását a DISZ-szervezetek ünnepélyes taggyűlései vezetik be. A tagkönyvcseré lebonyolítását a fiatalok egybékítik a szervezet erősítésével, új tagok toborzásával.

Az új DISZ-tagsági könyv bordó vászonkötésű fedőlapját a DISZ aranynyomásos jelvénye díszíti. A több évre szóló könyvecskében meg található a DISZ szervezeti szabályzata. /MTI/

-----

A Lehel-utcai általános iskola

i Mé/PE Di K 4, 3

két új osztályt kapott, amelyeket padokkal kellett ellátni. A tanács pénzügyi osztálya a felesleges leltári tárgyak felkutatása során a Váci-ut 57. számú iskolában pontosan két osztály szükségletének megfelelő, használaton kívül álló padot talált. Ezeket átállították a Lehel-utcai iskolába, rendbehozatták és ezáltal huszonötezer forintot takarítottak meg. /MTI/

-----

Békésen új növényolajgyár épült

i gyr/Jné/PE Kné K 3, 3

amely máris megkezdte működését. Az új gyárat korszerű csigaprós-rendszerrel szerelték fel. Még ebben az évben extrakciós üzemmel egészítik ki. /MTI/

-----

TL

10.  
B . kiadás

1951. október 11.

6 óra 45 perc

Megyék, járások a kukoricabegyűjtés sikeréért

I Vid V/PV/Jné Kő Vár 3,2

Békés megyében ezen a héten "begyűjtési hetet" tartanak. A begyűjtési hétre fokozott munkával készülnek fel a tanácsok és a népnevelők. A mezőkovácsházi járásban a népnevelők ismertették, hogy a "C" jegyes kukorica beadása után a dolgozó parasztok mázsánsként 25 forintos textilutalványt kapnak és ha a felesleges kukoricájukra szállítási szerződést kötnek még 10 forint felárat és 35 forintos textilutalványt kapnak. A járás elérte a napi 21 vagonos kukorica-beadást és eddig több mint 20 vagon kukorica-ára kötöttek szállítási szerződést.

Győr megye csornai járásában lévő Szil községben vasárnap 30 mázsa kukoricát gyűjtöttek be és 80 százalékra teljesítették az egész évi előirányzatot. Imre hétholdas dolgozó paraszt ezen a napon "C" jegyre három mázsa kukoricát adott be. A község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy október 15-re a Kukorica-begyűjtési hét végére 20 százalékkal túlteljesítik évi előirányzatukat. A községi tanács nagy gondot fordít az élenjárók népszerűsítésére. "Dicsérő" táblákon, faliújságokon, a népnevelők pedig felvilágosító utjukon ismertetik az élenjárók neveit.

A veszprémi járás a kukoricabegyűjtésben eddig csak 17 százalékra teljesítette évi előirányzatát, ugyanakkor a kőszthelyi járás 67 százalékot, a pápai járás pedig 33 százalékot ért el. A lemaradása veszprémi járásban legfőképpen a járási tanács eddigi laza ellenőrzése, hiányos szervezése okozta. A veszprémi járás ki akarja küszöbölni ezt a hibáját. Ezért átvette a pápai járás jó munkamódszerét, hogy ezzel hozza be lemaradását. A népnevelők minden gazdához elmennek és ismertetik a kukoricabeadás jelentőségét. A járásban a kukoricabegyűjtés útjára már meggyorsult. A községek közül Nagyvázsöny 49, Várpalota 44 és Tótvázsony 42 százalékra teljesítette beadását. A veszprémi járási tanács vállalta, hogy november 7-ig 110 százalékra teljesíti kukoricabegyűjtési törvét. /MTI/ 7L

+Gyurasice

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. október 11.

6 óra 50 perc

Az etyeki gépállomás dolgozóinak vállalása november 7-e tiszteletére

i ÁMG Bb/Hm/Jné Vár

Az etyeki gépállomás dolgozóinak Rákosi Mátyáshoz intézett levelükben bejelentették, hogy november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának tiszteletére, szocialista vállalást tesznek.

Levelükben elmondják, hogy a felszabadulás előtt a herceg Metternich uradalom cselédjei voltak, látástól-vakulásig dolgoztak éhbérért. A felszabadulás után az ő életük is megváltozott. Ma már nem a földesurak lábkapcái, hanem a dolgozó nép megbecsült munkásai. Államunk arról is gondoskodik, hogy a munka után szórakozhassanak és művelődhesenek. A gépállomásnak van könyvtára, sportfelszerelése, rádióval felszerelt, egészséges, tiszta pihenőszoba, üzemi konyhája.

November 7-e tiszteletére a gépállomás dolgozóinak a következő vállalásokat tették:

Őszi tervüket november 7-re 80 százalékra teljesítik, 90 százalékos üzemanyagfogyasztással műszakonként hat normálholdat művelnek meg, anyag- és alkatrészben tíz százalékos megtakarítást érnek el, munkájukat szerződésileg száz százalékosig biztosítják. A vetési munkálásokat október 31-e helyett október 25-ig befejezik, a második növények betakarításában a termelőszövetkezeti csoportokat kapcsolják be, kaszálógépekkel segítik. Az eloirta műszaki karbantartást lelkiismeretesen elvégzik, így a megengedett öt százalékos kiesést négy százalékosra csökkentik. A termelékenység fokozása érdekében összekapcsolt gépeket alkalmaznak. A szántás mélységeket pontosan betartják, vakbarázdát nem hagynak. Ott, ahol a talajviszonyok megengedik, hármas sebességgel szántanak. Az üzemanyagot a dülő végére előkészítik és forduláskor a munkagépkézelt az előkészített anyagot a tankba tölti. A mezőgazdászok a traktorosok részére a helyszínen állandóan agrotechnikai segítséget nyújtanak. A tiszosk-ban a helyes agrotechnikai módszereket ismertetik. Mind politikailag, mind műszakilag állandóan képezik magukat.

"Mindig szem előtt tartjuk és hasznosítjuk a Szovjetunió tapasztalatait, pártunk és Rákosi elvtárs tanításait." - fejeződik be a gépállomás dolgozóinak levele. /MTI/ +gép

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. október 11.

6 óra 50 perc

Az etyeki gépállomás dolgozóinak vállalása november 7-e tiszteletére

i ÁMG Bb/Hm/Jné Vár

Az etyeki gépállomás dolgozóinak Rákosi Mátyáshoz intézett levelükben bejelentették, hogy november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának tiszteletére, szocialista vállalást tesznek.

Levelükben elmondják, hogy a felszabadulás előtt a herceg Metternich uradalom cselédjei voltak, látástól-vakulásig dolgoztak éhbérért. A felszabadulás után az ő életük is megváltozott. Ma már nem a földesurak lábkapói, hanem a dolgozó nép megbecsült munkásai. Államunk arról is gondoskodik, hogy a munka után szórakozhassanak és művelődhesenek. A gépállomásnak van könyvtára, sportfelszerelése, rádióval felszerelt, egészséges, tiszta pihenőszoba, üzemi konyhája.

November 7-e tiszteletére a gépállomás dolgozóinak a következő vállalásokat tették:

Őszi tervüket november 7-re 80 százalékra teljesítik, 90 százalékos üzemanyagfogyasztással műszakonként hat normálholdat művelnek meg, anyag- és alkatrészben tíz százalékos megakarítást érnek el, munkájukat szerződésileg száz százalékos biztonságban végzik. A vetési munkálatokat október 31-e helyett október 25-ig befejezik, a második növények betakarításában a termelőszövetkezeti csoportokat kapcsolják be, kaszálógépekkel segítik. Az előirt műszaki karbantartást lelkiismeretesen elvégzik, így a megengedett öt százalékos kiesést négy százalékra csökkentik. A termelékenység fokozása érdekében összekapcsolt gépeket alkalmaznak. A szántás mélységeket pontosan betartják, vakbarázdát nem hagynak. Ott, ahol a talajviszonyok megengedik, hármas fordulónál a munkagépkezelő az előkészített anyagot a tankba tölti. A mezőgazdászok a traktorosok részére a helyszínen állandóan agrótechnikai segítséget nyújtanak. A tisztségekben a helyes agrótechnikai módszereket ismertetik. Mind politikailag, mind műszakilag állandóan képezik magukat.

"Mindig szem előtt tartjuk és hasznosítjuk a Szovjetunió tapasztalatait, pártunk és Rákosi elvtárs tanításait" - fejeződik be a gépállomás dolgozóinak levele. /MTI/ +gép

--- ✓

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1951. október 11. 6 óra 55 perc

Amerre járnak, virágeső hull a szovjet küldöttek autóira

SJ/PE KB Vár 5, 5

Az élenjáró szovjet mezőgazdasági szakemberek negyedik csoportja Győr-, Vas-, Veszprém-, Zala- és Somogy-megyékben tett látogatásokat. Az autóbusz, amely reggelenként, mielőtt a küldöttek elindultak volna, olyan volt, mint bármelyik utasembereket szállító társa, hamarosan megváltozott: elborították a magyar ősz virágai. Esténként Sz.G.Marcsenko, P.A.Prozorov és a többiek is hatalmas csokrokkal karjukon szálltak ki. A szobájukba is elkísérték a küldötteket a magyar nép szeretetének szin pompás tanui.

Virágeső hullt rájuk, amikor megérkeztek és amikor búcsúztak, fonott kosarakban, díszes kulacsokban adták kezükbe a csucsos süvegű dunántúli hegyek, Somló, Badacsony szőlőjét, borát. Zamatos, piros almák mosolyogtak rájuk, mintha azok is tudták volna, hogy a földet, amelyből az éltető nedveket kapják, a szovjet nép hősi fiai tették szabaddá.

A nagybajomi "Győzelem" tszcs kapujában a csoporttagok kegyeret és sőt adtak át a szovjet vendégeknek. A szocializmus országában járt parasztküldöttek beszámolójából tudták, hogy ott ez a kddves vendégek köszöntésének ősi formája. Azt is hallották, hogy a magyar parasztnak mindenütt megadták ezt a megtiszteltetést.

Kiss Ernő a bogyeiszlói "Békéért" tszcs nagy ezermestere, azon az estén, amikor megtudta, hogy szovjet vendégek más nap tovább utaznak Győr-megyéből, kikeresett egy megfelelőnek látszó fatönköt, megélezte kését és az éjszaka folyamán megmintázta a felszabadult magyar munkás és paraszt kézfogását. Kifaragta szépen Népköztársaságunk címerét is. Éjszaka, ahogyan faragcsált, arra gondolt, hogy az ő egyszerű munkája majd egy szovjet ember szobáját, vagy egy kolhoz kulturtermét fogja díszíteni. Maga is csodálkozott, hogy milyen hamar készült el a kis szoborcsoport. Az uttörő pejtások több helyen néhány orosz szóval üdvözölték a küldöttség tagjait. Éltették a nagy Sztálint, és Rákosi Mátyást. A szombathelygyöngyöshermáni gépállomáson egy uttörő lányka hosszú köszöntőt mondott el orosz nyelven - izes Vas-megyei kiejtéssel. At is adta szépen őszirózsa csokrát az egyik vendégnek, aki át véve a virágot, így kezdte beszédét:

- Szeretett magyar testvérek! - Majd továbbra is magyarul folytatta. Elmondotta, hogy az élenjáró mezőgazdasági szakemberek örömet adják át minden tapasztalatukat a magyar dolgozó népnek.

- /folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. október 11. 7. óra -- perc

/Amerre járnak virágosó. . . folyt./ SJ/PE Kő Vár

Kovács Lajos volt a szónok, a beregovói körzet "Engels" kolhozának elnöke.

Kitettek magukért a kapuvári uttörő lányok is. Itt a küldöttség tagjai teherautóval járták be a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet földjeit. A lányok felkapaszkodtak a többi tsz-taggal együtt az autóra és egész uton vígan szárnyaltak a friss szántások, a zöldelő vetések fölött.

Bucsuzásnál G.F.Kivser, az erős, szélesvállu, gépállomási igazgató megsimogatta az előnékes, Majkar Magda fejét és így szólt a körülötte álló tsz-tagokhoz:

- Lássák elvtársak, ezek a gyermekek már a kommunizmus építői lesznek.

szél G.F.Kivser gépállomási igazgató és A.I.Spak akár esett, akár fujt, minden nap megkeresték a traktorokat, vizsgálták a gépet, mérték a szántás mélységét és értékes tanácsokat adtak a traktorosoknak. Minden délután értekezleten vettek részt a szovjet vendégek, ahol sokszor több mint félszáz kérdésre feleltek meg a legnagyobb gonddal és alapossággal.

Egyik este, fárasztó nap után, amikor az autóbusz a nemesvámosi gépállomásról a szálláshelyük felé tartott, a tolmácsok, újságírók és egyéb kísérők erősen bóbiskoltak már. P.A.Velicsko, aki messze, Szibériából hozta el állattenyésztési szaktudását, rákezdett egy hazai dalra, G.F.Kivser pedig mély erős hangon tercelt neki.

P.A.Prozorov, a háromszor Lenin-renddel kitüntetett kolhozelnök a "Szocialista Munka Hőse", hallgatagon ült helyén. Egyszer csak felállott és az ülések fogóiba kapaszkodva előre ment az egyik tolmácshoz.

- Tessék - rebtent az fel, amikor P.A.Prozorov hozzá hajolt.

- Csak azt szeretném megkérdezni, mennyi Magyarországon az átlaghőmérséklet, hány milliméter csapadék hull évente?

Elárulta ezzel, hogy az autóbuszban sem pihent, hanem ott is gondolataiban ezzel foglalkozott, hogyan adjon még értékesebb tanácsokat a magyar dolgozó parasztoknak, munkájuk eredményesebbé tételére. /MTI/

----- ✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. október 11.

7 óra 05 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása Kiskunfélegyházán

Szb/Mk Ko Vár 4 4

A szovjet mezőgazdaság küldöttsége első csoportja a tisztántulsi szövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások munkájának tanulmányozása során hétfőn Bács-Kiskun megyébe vette útját és itt meglátogatta a kiskunfélegyházi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet. Kiskunfélegyháza dolgozói a város labogódiszabé öltöztetőt főtérén köszöntötték szeretett vendégeinket.

Az ünnepélyes fogadtatás után a küldöttség tagjait az egyéni-  
leg gazdálkodó dolgozó parasitok is elkísérték a "Vörös Csillag" termelőszövetkezetbe. Papp Mihály, a szövetkezet elnöke elmondotta: alig két éve 14 dolgozó parasitcsalád kezdte meg a közös gazdálkodást, összesen 2 lóval művelték nem egészen 100 hold földjüket. Ma már a szövetkezet tagjai 1400 holdon gazdálkodnak. A tagok többsége nő, akik a most lezárult gazdasági évben általában jobb eredményeket értek el, mint a férfiak.

A szövetkezet megtekintése után a városi tanácsházán tartott értekezleten Ksz.I. Jaickaja, a sztalingradi terület "Vorosilov" kolhozának elnöke rámutatott arra a hiányosságra, hogy a gépállomás traktorai a szövetkezet földjén az oszlop alá az előírt 22 centiméter helyett csak 12-15 centiméter mélyen szántanak. A táblán csak a szélső barázdák kellő mélységűek. Ezért nemcsak a gépállomást terheli a felelősség, hanem a szövetkezetet is, mert a traktorosokat nem eléggé ellenőrzik.

A szövetkezet gyapottábláján viszonylag kevés gubót ért be, aminek az az oka, hogy későn vetették, a kapcsolást nem végezték el mindenütt.

A szövetkezet szőlőterelésével kapcsolatban M.A. Udovicsenko a krini terület "Kujbisev" kolhozának Lenin-renddel kitüntetett szőlőszeti brigádvezetője, a Szocialista Munka Hőse elismeréssel szólt arról, hogy a szőlőtelepítés megfelelően, helyesen történt, a sorok elhelyezése jó, a sorok távolsága előírás szerinti. Ennek ellenére - bár a talaj jó minőségű - a termés alacsony és gyenge minőségű. Ennek oka többek között, hogy a metszést rosszul végezték el, az elszaradt vesszőket nem vágták le. A tőkéken általában sok hajtást hagytak és ez negyven-  
gint a bokrot. M.A. Udovicsenko elmondotta, hogyán ért el ő egy hektáron 120 mássás termést.

Összel, a szüret után az egész szőlőterületet 25-30 centiméter mélységben felássák és egyuttal bedolgozzák az előzően kiszánt hektáronként 4 mássás szuperfoszfátot. A szuperfoszfát megerősíti a gyökérzetet és a vesszők erőteljesebben fejlődnek. Ugyanezkor megvizsgálják, nem támadta-e meg a szőlőt valamilyen kártevő és megtisztítják az esetleges gomba-, vagy penészfelőrtől.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. október 11.

7 óra 10 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása Kiskunfélegyházán...folvt.  
Szab/Mk Kövár 4

Tavasszal először 15 centiméter mélységben porhanyosítják a földet, majd utána még kétszer szükség szerint könnyű kapálást végeznek, de ez már csak a gyomirtást szolgálja. A talaj porhanyósításakor hektáronként 2 nássa kénsvas ammóniával trágyáznak, a gyomirtó sekélykapálások során pedig 2 nássa nitrogén műtrágyát juttatnak a földre. A nitrogén műtrágyánál azonban vigyázni kell, nehogy a bokrok közvetlen közelébe kerüljön, mert erős hatása kárt okozhat a növényben.

Azt tanácsolta, hogy a műtrágya mértékét mindig a helyi viszonyoktól függően szakemberek állapítsák meg.

A metszésekor csak 2-3 hajtást, még pedig a legtöbb termést igénylő hajtást kell meghagyni. Ha két hajtás egy helyről fakad, akkor az egyiket, még pedig a belsőt kell kivágni és a külsőt kell meghagyni. Öreg, részben korhadt tőkénél, ha alacsonyán egészséges, jó hajtás is van, akkor azt meg kell hagyni tőkének.

Szabályuk lehet tekinteni azt, hogy a telt, erős hajtásokat lehetőleg minél alacsonyabban kell meghagyni. Az erős bokroknál 4 venyigót lehet hagyni, de egyikén sem maradjon több három-négy hajtásnál, mert akkor kevesebb szén, kisebb fűrtöklesznek.

A szövetkezetben tapasztalták azt is, hogy több helyen különböző oknál fogva - kipusztulás, stb. - nagy a tőke közötti távolság. Ezen vagy új telepítéssel, vagy ugynevezett bujtatással kell segíteni. A bujtatás lényege az, hogy a legerőteljesebb venyigót visszahajtják a földre úgy, hogy csak a vége maradjon a felszínen. A venyige földben lévő része így gyökeret ereszt és bizonyos idő múlva el lehet vágni az anyatókétól, tehát új tőkét nyernek.

Ennek igen sok előnye van. Így például ezzel a módszerrel már az első évben termést ad az új tőke, mert amíg nem kellően fejlett, az anyatóke gyökerein keresztül táplálkozik. Másik előnye, hogy a telepítés nem jár kockázattal. Fontos azonban, hogy a bujtatási hely talaját mű és szerves trágyával ósszel megfelelően előkészítsék.

A szőlő további ápolása során előfordulhat, hogy az eltávolított zöldhajtások újra kinőnek, ezeket újra le kell vágni.

Virágzás előtt a szőlőt tetejezik, így a venyige nem nő tovább, a növény a talaj tápanyagát gyökeresében hasznosítja. A termés fokozásának egyik legfontosabb tényezője a szőlő pótbeporzása. Ezt két nyulbőrrel bevont lécdarabokkal végzik a kolhozokban. A szőrös felülettel a szőlő virágját végigsimítják és a leválasztott virágport átviszik másik virágra. Ezzel az eljárással 30-40 százalékkal növelhető a termés. M. Udovicsen't tavaly az ismertetett módszerek alkalmazásával minden tőkéről 44 fűrtöt szüretelt. Mint minden munkára, a szőlőtermesztésre is vonatkozik, hogy tervszerűen, szervezeten kell dolgozni. A "Kujbisev" kolhoz 44 hold szőlőjét 33 ember gondozza. Mindenkinek megvan a maga állandó területe,

amelyen - a permeterést és száretelést kivéve - mindent egyedül végez. Ahogy dolgozik, olyan lesz a termése és ezzel arányos a jövedelme. Azt tanácsolta itt is, tegyék érdekeltté a tagokat közvetlenül is a termelésben, prezizálják a tervek telteljesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 október 11

11 óra 50 perc

Budapestre érkezett a voronyezsi Orosz Népi Együttes

t HA/Hm/Hné Bn 4,3

Gsütörtökön reggel átutazóban Budapestre érkezett a voronyezsi Orosz Népi Együttes. Az együttest: a "életi pályaudvaron Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Bernát György, az MSZT országos titkára, Dezső József, az MSZT budapesti titkára, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója, Somogyi Sándor, a DISZ Központi Vezetősége osztályvezetője fogadták. Ott volt I. P. Kargalcov, a VOKSZ magyarországi megbízottja is.

A Masszalityinov, Sztálin-díjas művész és Ragyinszkaja igazgató vezetésével érkezett 81 tagú kiváló együttest a Magyar-Szovjet Társaság nevében Dezső József üdvözölte.

- Forró szeretettel üdvözlöm drága barátainkat - mondotta - abból az alkalomból, hogy hazánkban átutazva néhány napot közöttünk töltenek és ezzel lehetőség nyílik számunkra, hogy a Szovjetunió szocialista művészetéből ismét merithessünk. Dolgozó népünk emlékeztetésére még elevenen élnek a felszabadulás óta hazánkba látogatott szovjet művészegyüttesek nagyszerű előadásai. Meg vagyunk győződve arról, hogy az Önök vendégszerelése ismét nagy lépést jelent előre művészetünk fejlődésében.

A baráti szavakat az együttes nevében Ragyinszkaja igazgató köszönte meg s a magyar dolgozó nép képviselőinek az együttes meleg üdvözlését tolmácsolta. /MTI/

'Lelkes munkával készülnek a Dunai Vasmű építői a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünneplésére

i Vid Bo/PE/Hné NL Bn 4,3

A Dunai Vasmű öntődeépítkezésén naponta újabb és újabb eredmények születnek a november 7-i első vasöntés sikeréért. Sokan kótszeresét, háromszorosát teljesítik normájuknak.

A kupoló-kemence szerelésén dolgozó Meroszjev-brigád a 900-as kupólókemence összeállítását befejezte. Ez lesz az első kemence, melyből november 7-én folyik majd a vas. A brigád 182 százalékos teljesítménnyel jár az élen. Példamutató munkát végez Köles János vasszerelő brigádja is, a két megszáritó kemencénél. Vállalták, hogy a két kemence szerelését három nappal a kitűzött határidő előtt elvégzik.

A héten befejezéshez közeledik az egyik megszáritó kemence tartóoszlopainak szerelése, valamint a tűzálló samott-idomtöglákkal történő belső falazás is. Már elkészült az öntőde északi csarnokában a koksze- és az anyagtároló és e héten fejezik be az egyik homoktároló munkálatait. Megkezdték az öntőde ikerformaszáritó kemence

építését is. Kiváló teljesítményt ért el Rónai Gyula és Pál Mihály ácsbrigádja, akik már korábban tavasz óta dolgoznak az öntőde építésén. Jelenleg is sokszorosán túlteljesítik normájukat. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. október 11. 12 óra — perc

A nyiregyházi vasutasok rakodóbrigádjai párosversenyre hívták a debreceni MÁV komplex-brigádjait az őszi csucsforgalom sikeréért  
i vi. Tom/TI/PE Tom K 3, 3

A nyiregyházi MÁV kereskedelmi osztályának dolgozói komplex-brigádok szervezésével a ki- és berakodási idők csökkentésével és a verseny kiszélesítésével harcolnak az őszi szállítási terv teljesítéséért. Minden négy szállítottó vállalat alakít egy brigádot, s bármelyik vállalat részére érkezik kocsirakomány, azonnal megkezdik a rakodást. Négy brigád negyven tagja kölcsönösen segíti egymást.

A termények folyamatos és gyors elszállítása érdekében külön komplexbrigádot szerveztek a Mezőker-vel. A brigád vállalta, hogy a terményfeleségekből naponta két irányvonatot indítanak, a cukorrépa-küldeményeket pedig száz százalékgig irányvonatokon szállítják.

A kocsifordulók meggyorsítása és a rakodási idő csökkentése érdekében november 7. tiszteletére a nyiregyházi komplex-brigádok versenyeznek egymással és párosversenyre hívták ki a debreceni vasutasok rakodó komplex-brigádjait. A nyiregyháziak a verseny sikere érdekében brigádjaikat szakosították. Külön kollektíva rakodik az iparvágányokon, a darabáru szállításnál és kocsirakománynál.

A verseny jó lendülete meglátszik az eredményeken. Elen halad Juhász József brigádja 147 százalékos teljesítéssel. Nyomon követi őket Lukács András brigádja 146.9 százalékkal. A verseny során elérték, hogy egyetlen dolgozó sem teljesít normán alul és lecsökkentették a rakodási időt is. /MTI/

-----  
A Dunai Vasmű gépészeti dolgozói ötven mássa felhasználható vas hulladékot gyűjtötték a Gazda-mozgalom keretében

i vid. Ka/Fd/PE Tom K 3, 3

A Dunai Vasmű építkezésén hétről-hétre nagyobb eredményeket érnek el a Gazda-mozgalom terén. A városépítés gépészeti osztályán Horváth József szerelő felhívására megkezdték az eddig selejtbe dobott vaslemezek, szögek és egyéb alkatrészek felhasználását. A kezdeményezéshez több brigád csatlakozott. Eddig ötven mássa vas hulladékot gyűjtötték össze, amelyet ácskapcsok, vasvágó ollók, stb. gyártásra használnak fel. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás 1951. október 11.

12 óra 05 perc

Börtönbe kerülnek a kukoricával feketészők

k IgM/Hm/PE KÖ Vár

A dolgozó parasztság ébersége sorra leleplezi azokat a spekulánsokat, akik a kukorica engedély nélküli szállításával, feketézéssel megszegik a törvényes rendelkezéseket.

Pest-megyében eljárás indult Kalteneder József 26 holdas felsőpakonyi kulák ellen, mert 170 kiló tengerit, Mála Imre jászkarajenői kulák ellen, mert 670 kiló tengerit, Turai Zsigmond volt nagykőrösi pékmester ellen, mert hat mázsa tengerit szállítási engedély nélkül szállítottak.

Bűnvádi eljárás indult Baranya-megyében Pintér Sándor 60 holdas kulák, jelenleg pécsi fuvaros ellen, mert 400 kiló tengerit, 83 kiló burgonyát és 40 kiló árpát, Sebők István pécsi fuvaros ellen, mert 236 kiló tengerit, Scholovka Vilmos 45 holdas Károly majori kulák ellen, mert 5 mázsa tengerit, valamint Vida János meződi kulák ellen, mert 7 mázsa tengerit szállított engedély nélkül.

A sümegi járásbíró Csabrendeki lakost nyolc hónapi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre, Kislaki Kálmán sümegi volt bányászvezetőt pedig egy évi és két hónapi börtönre ítélte, mert két alkalommal összesen nyolc mázsa tengerit szállítottak Csabrendekről Sümegre engedély nélkül, hogy ott elfeketteszék.

A kecskeméti járásbíró Cséplő Gábor 67 holdas issáki kulákot egy évi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és részleges vagyonelkobzásra, Pap Sándor 35 holdas issáki kulákot hét hónapi börtönre, pénzbüntetésre és részleges vagyonelkobzásra, Balogh Mihály issáki lakost öt hónapi börtönre és pénzbüntetésre, Franko István issáki lakost négy hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre, végül Slámer János solti lakost négy hónapi börtönre és 800 forint pénzbüntetésre ítélte, mert összesen 19 mázsa tengerit vásároltak és szállítási engedély nélkül Solt községből Izsákra akarták vinni.

Csongrád-megyében eljárás indult Hegedüs Ferenc 36 holdas hódmezővásárhelyi kulák ellen, mert 5 mázsa tengerit, Laczkó István tömörkényi kulák ellen, mert tíz mázsa tengerit, Nagy Sándor nagymágocsi kulák ellen, mert 970 kiló tengerit szállított engedély nélkül.

Bács-Kiskun-megyében bűnvádi eljárás indult Nagy Pál kecskeméti kulák ellen, mert 172 kiló tengerivel Nagy Lukács kecskeméti kulák ellen, mert 381 kiló tengerivel, Tóth Mihály csólyospálosi kulák ellen, mert hét mázsa tengerivel üzerkedett.

/folyt. köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. október 11. 12 óra 30 perc

/Börtönbe kerülnek. ... folyt./ k IGM & Hm/PE K8 Vár

Veszprém-megyében bünvádi eljárás indult Stadthausner László arácsi kulák ellen, mert 150 kiló tengerit, Lentz János arácsi kádármester ellen, mert 6 mázsa tengerit, ... Szabó Irén ötven holdas balatonfűzfői kulák ellen, mert öt mázsa tengerit szállított engedély nélkül.

Szolnok-megyében eljárás indult Velenti Vendel ötven holdas jászberényi kulák ellen, mert 150 kiló tengerit szállított engedély nélkül.

Komárom-megyében bünvádi eljárás indult Ákonc Eva nagygimáni kulák ellen, mert kétszáz kiló tengerit szállított engedély nélkül.

Békés-megyében bünvádi eljárás indult Barányi Imre 26 holdas békési kulák ellen, mert tíz mázsa tengerit, özvegy Bereczki Mihályné békési kulák ellen, mert 140 kiló tengerit és 424 kiló napraforgót szállított engedély nélkül.

Bünvádi eljárás indult Nógrád-megyében Kulber János 16 holdas volt csendőr pásztói lakos ellen, mert két mázsa tengerit szállított engedély nélkül.

Az engedély nélkül szállított tengerit a rendőrség lefoglalta és a földművesszövetkezeteknek adta át. /MTI/

A padragi "Táncsics" akna sztahanovistái a bányásznap versenytapasztalatait felhasználva, harcolnak tovább az évi terv telteljesítéséért

i Vid Szil/PE/Hné NL Bn 4,5

Bárány József, a padragi "Táncsics"-akna sztahanovista vájárja november 7-e tiszteletére versenyre szólította Ajkacsinger valamennyi sztahanovistáját. Vállalta, hogy tervét rendszeresen telteljesítve, a december 21-ig előirányzott 4040 csille szén helyett 5000 csille szenet termel.

Bárány József hasznos tapasztalatokat szerzett a bányásznap versenytapasztalataiban. Ezeket akarja gyümölcösöztetni az új versenyszakaszon is. Háromtagú brigádja ciklusos grafikon szerint végzi munkáját. "Elegcsákányváltással dolgoznak. A munkaidő végén is robbantanak, így az őket váltó Dél István sztahanovista brigádja már szenelással kezdi a munkát.

A padragi "Táncsics"-akna sztahanovistái követik Bárány József példáját a bányásznap versenytapasztalatainak felhasználásában is. Csapatuk munkájának tökéletes megszervezésével törekednek arra, hogy valóra váltsák Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket: ötezer tonna szenet termeljenek terven felül az év végéig. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 október 11

12 óra 55 perc

A november 7-e tiszteletére továbbfolyó versenyben 12 gépen kezdtek meg a gyorsvágást a Fogaskerékgyárban

1 Szil/Szil/Hró VL Bn 5,5

A Fogaskerékgyárban november 7-e tiszteletére új lendületet kapott a dolgozók versenye. A verseny új szakaszában a műszaki dolgozók is fokozott feladatokat vállaltak magukra: célul azt tűzték ki, hogy behozzák szeptemberi lemaradásukat.

November 7-e tiszteletére a gyárban 56 műszaki dolgozó kapcsolódott be a fizikai dolgozók patronálásának mozgalmába. Králik Géza, Varga György technikusok, Ferencsik Károly és Györke Zolt mérnökök rendszeresen járják az üzemszűkeket. A munkások mellett beszélik meg a dolgozókkal a munka közben felvetődő problémákat a munkások tanácsot adnak, hanem a gépen meg is mutatják a javítás módját. A műszakiak segítségével indult meg a Fogaskerékgyárban is hódító útjára Bikov nagyjelentőségű mozgalma: a gyorsvágás. Tizenkét munkagép dolgozói tértek át erre a forradalmi főmunkálási módszerre. Az időelvezők a gyorsvágással dolgozó részére új időegységeket dolgoztak ki. A szűkített idő ellenére is átlagosan 150-160 lékora emelkedett a gyorsvágással dolgozók teljesítménye. Schulcz I. szűk esztorgályos 145, Szőnyi Károly karusszeleztesztorgályos pedig 133 százalékra teljesíti tervét.

A november 7-i verseny szakasz idején vezetik be a gyárban a termelési munkát jelentősen meggyorsító és megkönnyítő diszpócserszolgálatot. A diszpócserszolgálat segítségével kiküszöbölnek azokat a felesleges munkákat, amelyeket azért kellett elvégezni, mert egyes gyártmányok téves irányítása miatt hiány állt be valamelyik részlegen.

A gyárvezetőség minden támogatást megad a dolgozók versenyéhez. Rövidesen val mennyi teljesítményben dolgozó munkás megkapja a közelmúltban elkészült tervét. A tervórán feltűntetik a dolgozó beosztását, felajánlását, rendszeresen értékelik a dolgozók közötti párosverseny eredményeit. Az óra dekadonként mutatja, hol tart az illető dolgozó terve teljesítésében és hogy áll a selej százalékkal.

Ha a tervet készítettek, grafikonon tüntetve fel, mikorra kell megérkeznie a várt nyersanyagoknak. A gyárvezetőség felvette a kapcsolatot a szállító vállalatokkal a rendszeresen ellenőrzi a szállításokat, nehogy késve érkezzenek a nyersanyagok. A dolgozók valamennyi műhelyben felülvizsgálják hosszú lejáratu versenyszerűeségeiket. Addig már a dolgozók 21 százaléka módosította szerződését, vállalva, hogy munkája további javításával járul hozzá az üzem legfontosabb célja: az évi terv határidő előtti végrehajtásának sikeréhez/MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 október 11

13 óra — perc

A magyar színház- és filmművészet fejlődésének újabb jelentős állomása lesz a II. konferencia

1 M/Hm/Hné D1 Bn 5,5

/MTI/ Fontos elvi kérdések tisztázására, a tavalyi konferencia óta megtett ut. eredményeinek és hibáinak s a jövő feladatainak megvitatására rendezi meg a II. konferenciáját a Színház- és Filmművészeti Szövetség. A konferencia szombaton kezdődik s három napig tart. Első napján a dráma- és filmforgatókönyvirásról, a dramaturgia egyes főbb kérdéseiről, az írónak a színházzal, a rendezővel, a színészszel való kapcsolatáról, a dramaturgia segítségéről szól a referátum, melyet Nádasy Kálmán, Kossuth-díjas rendező tart.

A konferencia második napján Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság Árdemes Művésze beszél majd referátumában a színészi alkotómunkáról, Sztaniszlavszkij módszeréről, haladó hagyományainkról. A referátum középpontjában a színész áll, mint a drámai mondanivaló közvetítője, akinek alkotó munkáját csak az élettel való szoros kapcsolat teszi gazdaggá, élővé.

A harmadik nap Gellért Endre Kossuth-díjas rendező és Bán Frigyes Kossuth-díjas filmrendező tartanak előadást a rendezői munkáról, annak feladatairól, a rendező kapcsolatáról a közönséggel, a színésszel és az íróval. A referátumok egyik alapgondolata, hogy a rendező az író mondanivalójának tolmácsolója a színészi alakításon keresztül. A referátumokat mindhárom nap vita egészíti ki.

A konferencián részvesznek a fővárosi és vidéki színházak, valamint a film, az Opera és a rádió művészei. Eddig hat baráti ország művészei jelentették be, hogy képviseltetik magukat a konferencián.

A konferencia első napjának estéjén a "Páris lángjai"-t tekintik meg a résztvevők az Operaházban, a második nap az Uránia filmszínházban megnézik a "Dorynó" című új magyar filmet, a harmadik nap estéjén pedig a "Bánk bán" előadásán vesznek részt a Nemzeti Színházban. A konferencia színhelye az Ujvárosháza tanácsterme lesz. /MTI/

Több mint három és félmillió forint értékű valutát takarított meg külföldi cserzőanyagok pótlásával a Pécsi Bőrgyár

Vid Kné/Hm/Hné Kné Bn 4,4 A Pécsi Bőrgyár dolgozói az elmúlt év nyarán kezdték meg a hazai cserzőanyagok nagyüzemi alkalmazását. Jelenleg 30 százalékban hazai tölgykéregből és annak gubacsából előállított vegyületet használnak a bőrök kikészítéséhez.

1950 közepe óta a külföldi cserzőanyagok fokozott helyettesítésével már eddig több mint három és félmillió forint valutát takarítottak meg.

A gyár jól felszerelt laboratóriumában továbbfolynak a kísérletek, hogy a talp és bakancsbőrök kikészítésénél még nagyobb mennyiségben alkalmazhassák a jól bevált hazai cserzőanyagot. Ugy tervezik, hogy jövőre már 45 százalékban belföldi anyaggal dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1951. október 11.

13 óra 10 perc

Rendeléseik határidő előtti szállításával segítik más üzemek vállalásainak teljesítését a Ganz Vezérlőberendezések Gyáranak dolgozói

i SE/Bin/PE NL Vár 5, 4

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyára dolgozói szeptember második felében rendelést kaptak a Diósgyőri Kohászati Üzemek kohója részére készülő toronydaru elektromos vezérlőberendezéseinek gyártására. A határidőt először 1952. végére állapították meg, de a diósgyőriek kérésére elhatározták, hogy husz nap alatt már október 14.-re leszállítják az elektromos berendezéseket. A műhelyekben átszervezték a munkát s így már nagyrészt elkészítették és részben össze is szerelték az alkatrészeket.

A gyár dolgozói most újabb bizonyítékát adják segítő készségüknek. Elektromos berendezések szállítási határidejének megrövidítésével hozzájárulnak, hogy a Ganz Vagongyár dolgozói teljesíthessék november 7.-i vállalásaikat. A vagongyáriak a többi között motorvonatok határidő előtti elkészítésére tettek felajánlást. A motorvonatokat azonban az elektromos vezérlőberendezések nélkül nem tudják teljesen elkészíteni. A két vállalat műszaki vezetősége ezért közösen megbeszélte, milyen határidőre szállítsák az elektromos berendezéseket, hogy a motorvonatokat időre összeállíthassák.

Az elektromos berendezés utolsó darabjait legkésőbb november 30.-ig kell eljuttatni a Ganz Vagon dolgozóinak. Földényi Ferenc, a Ganz Vezérlőberendezések Gyára szerelőműhelyének üzemvezetője a műhely dolgozóinak nevében ígéretet tett, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a megrövidített határidőre elkészítik a berendezéseket. Röpgyűléseket tartottak a megmunkáló műhelyek dolgozói is és megfogadták: hiánytalanul, selejt nélkül és időben legyártják az alkatrészeket, hogy a szerelők teljesíthessék felajánlásukat és időben el tudják juttatni a vagongyáriaknak a motorvonatok elektromos vezérlőberendezéseit. /MTI/

A DIMAVAG dolgozói a földalatti gyorsvasutért

i vid Bo/PE NL Vár 4, 4

A DIMAVAG dolgozói a földalatti gyorsvasut építését nagy munkalendülettel segítik. A dolgozók a vasgyűrűk, a tübbingek gyártását ezidén májusban kezdték meg. Rövid idő alatt készítették el régi gépekből a vasgyűrűk gyártásához szükséges megmunkáló gépeket. Használhatatlannak minősített esztergapadokat, gyalugépeket és furdó-

gépeket javítottak meg. Ezeket a gépeket már a legmodernebb szovjet gyorsforgácsolási elmélet alapján állították össze. A gyár dolgozói a kiselőjelezett gépek megjavításával csaknem három és félmillió forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

k

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951 október 11

13 óra 20 perc

Négyezeröttszázhetven tonna szenet termelnek terven felül a zagyvai szénbányák Margit-táré üzemének dolgozói

i Vid Szil/Fd/Hné NL Bn 4,4

A zagyvai szénbányák Margit-táré üzemének dolgozói - követve a tatabányai 9-es akna bányászainak példáját - felülvizsgálták eddigi munkájukat, felajánlásuk teljesítését s eredményeik ismeretében levelet irtak Rákosi Mátyásnak:

Levelükben többi között megírják, hogy megvizsgálva eddigi munkájukat, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére vállalják, hogy december 21-ig befejezik az évi tervüket s az év végéig 4570 tonna szenet termelnek terven felül. Vállalásuk teljesítése érdekében a ciklusos munkaszervezést - amelyet eddig a munkahelyek 20 százalékán vezettek be - a munkahelyek további 30 százalékán is bevezetik. A felvilágosító munka megújításával az igazolatlan hiányzások szeptemberi 1.2 százalékos átlagát 0.8 százalékra csökkentik. A munka teljesítménnyel termelő csapatok melletti sztahanovistákat és előjáró dolgozókat állítanak, akik munkamódszerüket átadva a száz százalékon alul termelő szénát a szeptemberihez viszonyítva 10 százalékkal csökkentik.

Az üzem dolgozóinak ezt az együttes vállalását a dolgozók egyéni felajánlásaikkal tesztják alá. Klagyivik József vágár egyike azoknak, akik maguk is levelet irtak Rákosi Mátyásnak. "Az ötéves terv sikeres befejezése és a béke megvédése érdekében 200 millió szénét termelnek terven felül az év végéig" - írta levelében Klagyivik József. Hozzá hasonlóan az üzem többi dolgozója is erősen elhatározta: az évi terv teljesítésével minden megtesznek azért, hogy a bányásznapon kapott miniszteri vandorzászlót becsülettel őrizzék./MTI/

Uj autóbuszutat kaptak a dorogi szénmedence dolgozói

i Ta/Bin/Hné KÖM Tom Bn

Közlekedési kormányzatunk mind több autóbuszjártat forgalombaállításával a bányászaink közlekedését. Emellett az ötéves terv keretében a bányászvidékeken eddig 28 kilométer új utat építettek és öt kilométer utat korszerűsítettek. Javítják most fejezték be a Hérog és Bajna közötti 9 és fél kilométer hosszú makadám hegyiut építést, mely összeköti a dorogi szénmedencét Tatabányával. Az új ut lehetővé teszi, hogy a Tatabányán dolgozó bányászokat gyors autóbuszjáratok szállítsák munkahelyeikre. A most épült ut mentén gépkocsiparkoló helyet létesítettek.

A 4.6 millió költséggel épült utat a forgalomnak./MTI/

átadták

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951 október 11

13 óra 20 perc

Építkezéseink, téglagyáraink dolgozói az ország minden részéből levélben igérik Rákosi elvtársnak és népünknek, hogy határidő előtt teljesítik évi tervüket.

6 KF/V1/Hn3 Tom Bn 4,3

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója múltó megünneplésére készülnek üzemeink dolgozói. A térségi építkezés dolgozóinak Rákosi Mátyáshoz intézett forradalmára az ország minden részéből levélben tesznek ígéretet építkezéseink, téglagyáraink dolgozói a magyar nép nagy vezérének évi tervük, az építkezések határidő előtti befejezésre, tervleamaradásuk behozására.

A 41/5 számú Építőipari Vállalat Bócsi-uti építkezésének dolgozói megfogadták, hogy az építkezést az előírt határidő előtt eddigi lemaradásukat behozva, december 15-e helyett november 20-ig teljesen befejezik és szerelésre készen átadják.

A 73/1 számú Építőipari Vállalat meszesi lakóházépítkezés dolgozói 70 nappal elmaradtak tervük teljesítésében. Rákosi Mátyáshoz küldött levelükben most kötelezettséget vállaltak, hogy a csaknem 800.000 forint összegű lemaradást behozzák és december 31-e helyett már december 15-ig 126 bányászlakást építenek fel.

A Kaposvári Textilkombinát építkezésének dolgozói megígérték, hogy 1951 évi tervüket 12 százalékkal túlteljesítik, december 21-ig felépítik az üzem bőlesődőjének épületét és november 7-re befejezik a téli építkezéshez szükséges előkészületeket.

A Kerecsényi Téglagyár dolgozóinak tervteljesítésében is komoly lemaradás mutatkozik. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom Ünnepeinek tiszteletére most vállalták, hogy december 21-ig a 87.300 forint értékű lemaradásukat behozzák és 1951 évi felenelt tervüket befejezik.

A Békéscsabai Téglagyár dolgozói levelükben a többi között ezt írják: "Tudjuk, hogy öt éves tervünk milyen nagy feladatokat ró ránk. Hatalmas építkezéseink sokszázmillió téglát követelnek."

Ezért vállalták, hogy december 21-ig a téglagyártási tervüket 11 százalékkal, cserépgépesítési tervüket pedig 18 százalékkal túlteljesítik. Ezenkívül nyers-téglatermelésük 24 százalékos és nyers-cseréptermevük 21 százalékos túlteljesítését vállalták december 21-ig. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 október 11

13óra 30 perc

Barna István a beadás telteljesítésével ünnepli november 7-ét

k DEFOSz § Hnó U Kő Bn

Barna István bács-kiskunmegyei 13 holdas dolgozó paraszt levelet írt Rakosi Mátyásnak.

"A munkásozrtály néldarutátása nyomán, mint egyónileg dolgozó paraszt, én is méltó módon akarok készülni a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére. Annál is inkább, mert magam és családom nagyon sokat köszönhetünk a szovjet népnek - írja többek között levelében.

"A múlt ban nincstelen csalódenber voltam. A felszabadulás előtt nem volt földem és még csak rendes lakáson sem. Látástól-vakulásig dolgoztam a kulákoknál, hogy betevő falatunkat biztosítsam. A felszabadulás után a népi demokráciától kaptam 13 hold földet és azóta a magam földjén dolgozom: szabad ember lettem. Ma már szép lakásban élek, gyermekeim tanulnak.

Az én boldog életemnek utja is 1917-ben, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmével kezdődött. Azt, hogy én most szabad ember vagyok, a szovjetunió felszabadító győzelmének, pártunknak és szeretett Rakosi elvtársnak köszönhetem.

Elhatároztam, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára a beadási kötelezettségem teljesítem, sőt telteljesítem.

Kukoricabeadási kötelezettségem 11 mázsa, ezt november 7-re teljesítem és ezen felül 10 mázsa morzsoló kukoricára szállítási szerződést kötök.

Napraforgóból 160 kilós beadási kötelezettségemen felül 450 kilót "C" vételi jegyre beadok.

Burgonya és tojásbeadásomat 100 százalékosan teljesítem. A szalastakarmánybeadási kötelezettségemet 125 százalékban teljesítem.

A szerződési alapon hizlalt két sertést elsőosztályu minőségben határidőre beadom.

Amikor a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére ezeket felajánlom, tudatában vagyok annak, hogy minden beadott mázsa kukoricával, napraforgóval, burgonyával, hazánat, a béke táborát erősítem és egy-egy csapást mérek a háborus uszítókra." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 október 11

15 óra 20 perc

Új erővel lendül fel november 7-e tiszteletére az üzem legjobb dolgozója, legjobb üzemrésze címért folyó verseny

8 Kné/Jné/Hné Kné Bn 3,3 A Papír és Nyersfedéllemezzgyár

I. és II. papírgép üzemrészének dolgozói párosversenyre hívták egymást a "legjobb üzemrész" cím elnyeréséért. A verseny feltételei: a termelési terv teljesítése, illetve túlteljesítése, jó munkafegyelm, az üzem tisztasága, a gépek jókarban tartása, a tervekonyvekék pontos vezetése. Az üzem karbantartói a két üzem versenyt gondos javítással, fokozott gépellonörzéssel támogatják.

Az Árodanyomtatvány Nyomdaipari E.S.

üzemei közül a Fővárosi Nyomdában Gádor János, a szakma egyik legjobb dolgozója versenyre hívta Pentz Ferencet, a Budafoki Nyomda dolgozóját, aki szintén a szakma egyik legjobb dolgozója. Mindketten vállalták, hogy teljesítményük állandóan a sztahnovista szint fölött lesz, tovább javítják minőségüket, szakmailag és politikailag is továbbkérik magukat. Pál Andrásné, berakónő, a szakma egyik legjobbja, aki szintén a Fővárosi Nyomdában dolgozik, versenyre hívta a legjobb berakónőket. A Fővárosi-, a Fórum-, a Haladás-nyomda üzemrészei között szintén friss erővel lendült fel a verseny a legjobb üzemrész címért folyó versenyben.

A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat

dombegyházi telepének legjobb dolgozói versenyre hívták a vállalat kilenc telepének sztahnovistáit és legjobb dolgozóit. A versenyt az nyeri meg, aki a legmagasabb termelést és a legjobb minőséget éri el. A sztahnovisták és legjobb dolgozók kezdeményezésére nyomán az üzem többi dolgozói is sorra kötnek versenyszervezőket munkájuk továbbjavítására. /MTI/

A Duvanov égetési módszerrel csaknem 200.000 forint értékű szenet takarítanak meg Komárom megye tégtagyárai  
1 Vid KF/TI/Hné Tom Bn 3,3

Komárom megye legtöbb tégtagyárában bevezették már a szovjet Duvanov-féle égetési módszert, amellyel jelentős szénmegtakarítást érnek el. Duvanov tégtagégetési módszerét alkalmazzák a tatai, a nesztrólyi és a nyergesujfalui tégtagyárok, amelyek ezzel az új eljárással több mint tízszázalékos szénmegtakarítást értek el. Ez az új módszer csupán ezekben a tégtagyárokban még ebben az évben csaknem 200.000 forint értékben több mint 140 vagon szénmegtakarítást teszi lehetővé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 október 11

15 óra 20 perc

Uj erővel lendül fel november 7-e tiszteletére az üzem legjobb dolgozója, legjobb üzemrésze címért folyó verseny

8 Kné/Jné/Hné Hné Bn 3,3 A Papír és Nyersfedéllemezzgyár

I. és II. papírgép üzemrészének dolgozói párosversenyre hívták egymást a "legjobb üzemrész" cím elnyeréséért. A verseny feltételei: a termelési terv teljesítése, illetve túlteljesítése, jó munkafegyelm, az üzem tisztasága, a gépek jókarban tartása, a terveknyvesek pontos vezetése. Az üzem karbantartói a két üzem versenyt gondos javítással, fokozott gépellonörzéssel támogatják.

Az Irodanyomtatvány Nyomdaiipari E.S.

Üzemei közül a Fővárosi Nyomdában Gádor János, a szakma egyik legjobb dolgozója versenyre hívta Pentz Ferencet, a Budafoki Nyomda dolgozóját, aki szintén a szakma egyik legjobb dolgozója. Mindketten vállalták, hogy teljesítményük állandóan a sztahanovista szint föléül lesz, tovább javítják minőségüket, szakmailag és politikailag is továbbkérik magukat. Pál Andrásné, berakónő, a szakma egyik legjobbja, aki szintén a Fővárosi Nyomdában dolgozik, versenyre hívta a legjobb berakónőket. A Fővárosi-, a Fórum-, a Haladás-nyomda üzemrészei között szintén friss erővel lendül fel a verseny a legjobb üzemrész címért folyó versenyben.

A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat

dombegyházi telepének legjobb dolgozói versenyre hívták a vállalat kilenc telepének sztahanovistáit és legjobb dolgozóit. A versenyt az nyeri meg, aki a legmagasabb termelést és a legjobb minőségűt éri el. A sztahanovisták és legjobb dolgozók kezdeményezése nyomán az üzem többi dolgozói is sorra kötnék versenyszereződést munkájuk továbbjavítására. /MTI/

A Duvanov égetési módszerrel csaknem 200.000 forint értékű szenet takarítanak meg Komárom megye tégtagyárai  
1 Vid KF/TL/Hné Tom Bn 3,3

Komárom megye legtöbb tégtagyárában bevezették már a szovjet Duvanov-féle égetési módszert, amellyel jelentős szénmegtakarítást érnek el. Duvanov tégtagégetési módszerét alkalmazzák a tatai, a nesztrólyi és a nyergesujfalui tégtagyárok, amelyek ezzel az új eljárással több mint tízszázalékos szénmegtakarítást értek el. Ez az új módszer csupán ezekben a tégtagyárakban még ebben az évben csaknem 200.000 forint értékben több mint 140 vagon szénmegtakarítását teszi lehetővé. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 október 11

15 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én, csütörtökön 12 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

A Közép-Európát borító sarkvidéki eredetű hűvös levegő a napsugárzás hatására fokozatosan felmelegszik. A Szovjetunióban az Ob alsó folyásától Romániáig terjedő területen, egyrészt a Közép-Európából kiáramló hűvös, másrészt az Uralon át beáramló újabb sarkvidéki léghullám hatására esik az eső. Kisebb esőzéseket okoznak a Balkán vidékén, valamint a Brit-szigeteken és a norvég partokon az onyhe tengeri légtömegek.

Hazánkban szerdán a déli negyedikben kisebb esők voltak. Si<sup>u</sup> fokról 2 mm-t jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 9-12 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán egy-két hely kivételével mindenütt fagyott. Kis kolcon és Nyíregyházán minus 4, ugyanott a talajmenti rétegekben minus 6-7 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, inkább csak délen, kisebb eső. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel: délen 2-5, északon minus 2 plusz 1, délben 10-13 fok között. /MTI/

A pártvezetőségválasztás sikeréért harcolnak a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgár DIsz ifjumenekai is

i Si/Bin/Hnó NL Bn 4,4 Október 13-án lesz a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgár pártszervezetének új vezetőségválasztása. Ennek sikeréért az üzem DIsz-fiataljai is harcba indultak. Kovács János sztahanovista ifjumenekás a DIsz-szervezet szervezőtitkára hegesztőbrigádjával a terv ajándékai: a férfi és női öltözök és az új nőnancsozóüzem fűtőtestjeinek beszerelésén dolgozik. A pártvezetőségválasztás napjáig vállalásuk szerint befejezik ezeket a munkákat s ezzel csaknem 10.000 forint értékű új esőanyag felhasználását teszik feleslegessé. A hegesztőbrigád ugyanis a gyár területén található hulladékcsöveket megjavítja s ezeket építi be. /MTI/ K

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 október 11

15 óra 30 perc

Begyűjtési hírek

6 Vid Szl/PV/Hné Kő Bn 4,3

Zala megyében a gabonabegyűjtésben a zalaszentgróti járás vezet 89.8 százalékkal. Utána következik a zalaegerszegi járás, megelőzve a lenti járást 82.8 százalékkal, amely még csak 82 százalékot teljesített. Kukoricabegyűjtésben a letenyei járás van az élen, az utolsók között halog a zalaegerszegi járás.

Burgonyabegyűjtésben napról-napra emelkedik azoknak a községeknek a száma, amelyek már száz százalékon felül teljesítették beadásukat. Balatonmagyaród 245, Kemendollár 112, Kálina község pedig 110 százalékra teljesítette évi burgonyabeadási tervét.

Tolna megyében a legjobb helyezést a tanári járás érte el. Gabonabegyűjtési előirányzatát 93.6 százalékosan teljesítette. Előzte van a győngyi járás, amely 89.1 százalékosan ért el. A bonyhádi járás napraforgóból 101.9 százalékra teljesítette tervét. A burgonyabegyűjtésben a tanári járás van az élen 104.8 százalékos teljesítéssel.

X X X

A szegedi békebizottságok levelekben üdvözlik azokat az öntudatos dolgozó parasztokat, akik békekaratukról beadási kötelezettségük telteljesítésével tesznek tanúságot.

A Takaréktár-utcai egyik háztömb békebizottsága a háztömb valamennyi lakójától aláírt levélben közönlötte Doszpoly Dániel ujszegedi dolgozó parasztot, aki 502 százalékosan teljesítette beadási kötelezettségét. Doszpoly Dániel örömmel fogadta a levelet és azonnal válaszolt.

"A felszabadulás előtt - írta - uradalomban voltam csatlós. A demokráciától kaptam földet. Ezt úgy haláltáncnak, hogy 502 százalékra teljesítettem kenyérgabonabeadási kötelezettségemet, hogy ezzel is erősítsem a béke-táborát." /MTI/

A november 7-i versenyszakas első eredménye Diósgyőrben: 3 óra 15 perces csapolási csúcside

6 Szil/TI/Hné ML Bn A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-részlegének dolgozói azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy az év végéig acéltermelési lemaradásukból 13.819 tonnát behoznak. Az öntőcsarnoki dolgozók a november 7-i versenyszakas keretében már megkezdték a lemaradás behozását. Kitisztogatták, rendbehozták az öntőcsarnokot. Az elmúlt napokban az éjjeli műszakban már uszakeredmény is született a Martin-üzemben. Fiovszki János olvasztár brigádja, Lakatos Béla acélgyártó művezető irányításával az eddigi 5 óra 45 perccel szemben 3 óra 15 perces csapolási időt ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 október 11

15 óra 35 perc

A Szovjetunióban járt parasztküldött nyilatkozata

i Vid U/Hné Kö Bn 4,4

Papp József abban a kitüntetésben részesült, hogy a Szovjetunióban járt parasztküldöttségben képviselhesse hazánk parasztjait. Most, amikor olvasta I.K. Sztálin nyilatkozatát, újra megelevenedtek előtte a szocializmus országában eltöltött hetek felejtethetetlen emlékei.

- A Szovjetunióban járva - mondotta - megerősödött bennem az a meggyőződés, hogy az a nép, amely olyan világraszóló eredményeket ért el, amely olyan erős és magabiztos: és amelynek olyan bölcs vezetője van, mint a nagy Sztálin, az meg is tudja és meg is fogja védelmezni a békét. Most Sztálin elvtárs a dolgozók százmillióiban ismét tudatosította, hogy az imperialisták nem kizárólagos tulajdonosai az atomerőnek, hogy ez az erő a béke bástyája, a Szovjetunió védelmi felkészültségét is növeli. Belénk is új erőt önt a békétábor nagy vezérének határozottsága, amellyel szembeszállt a háborús gyujtogatókkal. A magán részéről beadási kötelezettséggel telteljesítésével, a szövetkezeti gazdálkodás erősítésével - akarok hozzájárulni a békétábor erősítéséhez. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k HTH § Hné Tom Bn

A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezni lehet Budapest VIII., Köztársaság-tér 20 munkaügyi osztály

Vasipari tanulónak októberben még jelentkezhetnek 14-18, esetleg 20 éves korig lányok lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, kőszőrűsszakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak októberben még jelentkezhetnek 14-18 éves lányok és fiúk kőműves, ács, vasbátoszerelő, betonozó szakmákra. /Lányok indokolt esetben - 20 éves korig is felvehetők/ Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-utca 44.sz., Nyár-u 9.sz., Práter-u 31.sz. és Dohány-u 65.sz. alatti építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 október 11

15 óra 45 perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a tanási "Vörös Szikra" termelőszövetkezetben.

Vid Hé Kő Ie 3,3

A szovjet mezőgazdasági küldöttség harmadik csoportja megkérte a Tanási községben lévő "Vörös Szikra" termelőszövetkezetet.

A "Vörös Szikra" termelőszövetkezet kulturterében beszélgettek a nagyüzeni mezőgazdaság problémáiról és eredményeiről a küldöttek és a szövetkezeti tagok. A "Vörös Szikra" vezetői és tagjai elmondták, hogy termelőszövetkezetük hogyan kezdte működését és jelenleg milyen eredményei vannak. Eljöttek a környék egyénileg dolgozó parasztjai is.

A küldöttek a szövetkezet tagjainak kíséretében megtekintették a földeken folyó munkát, majd a szövetkezet istállóit és más gazdasági épületeit.

A délutáni értekezleten Talpas József, a kárpótlásra jnai "Gorkij" kolhoz elnöke ismertette kolhozának történetét, munkaszervezését és eredményeit.

- Szövetkezetünk 1948-ban alakult 36 családdal, 436 hektár földön, - mondotta. Közös akarattal rövidesen olyan eredményeket értünk el, hogy az egész környék egyénileg dolgozó parasztjára felhívta a figyelmet. Amíg ők kilen-tíz százalékos terméseredményeket értek el, addig mi 18-20 százalékos termést is betakarítottunk. Az eredményt első sorban a nagyarányú gépesítéssel értük el. Goppel ültettük a burgonyát, kukoricát, sőt még a betakarítást is nagyrészt géppel végeztük. Közös gazdálkodásunk első évében, amikor az egyénileg dolgozók közti erővel 24-28 napig is arattak, a mi szövetkezetünk ugyanakkora területen hót nap alatt végzett az aratással. 1950-ben a község valamennyi dolgozó parasztja belépett kolhozunkba, mert meggyőződött arról, hogy a nagyüzeni gazdálkodás eredményesebb, mint az egyéni kisparcellás gazdálkodás.

- Mi nem engedjük - mondotta a gépi munkáról szólva - , hogy két traktor egymásután szántson, mert ilyen esetben nem tudjuk megállapítani, hogy melyik dolgozott jobban. Így a versenyt sen tudnánk ellenőrizni. Már pedig a mi traktorosaink mind versenyben dolgoznak. Nálunk a traktorok nem mennek két-három kilométerre üzemanyag-felvételre, hanem kijelölnek a kolhozban egy levelesfogatot, mely el látja a traktorokat üzemanyaggal és vízzel.

Felhívta a figyelmet, hogy a takarmány besilózását gondosabban kell végezni. A szövetkezetben azt látták, hogy a silógdör már másfél hete nyitva van és a besilózott takarmány penészes.

- Mi úgy készítjük elő a silózást - mondotta - hogy egy nap alatt egy silót teljesen meg tudjunk tölteni. Rámutatott arra a hibára is, hogy sem a szalmakazlak körül, sem az istállóknál nincsenek előkészítve a tűzrendészeti eszközök. A mi kolhozunkban - mondotta - a szalmakazlak 50 méterre vannak egymástól, 2,5 méterre körülvéve fel van szántva a föld./Folt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 október 11

15 óra 40 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség.... .folyt/ Vid Hnó Kő Ie

A kazlak körül semmi hulladék nem található.

A beszámoló után a küldöttek részletesen válaszoltak a dolgozók számos kérdésére. Többek között V. N. Virnyij, a "Kolotov" kolhoz munkacsoportvezetője a kokszagiz /guniptyang/ eredményes termelésének módszerét ismertette.

- Négy éve foglalkozom kokszagiztermesztéssel - mondta - s a jó agrotechnika segítségével magas terméseredményeket értem el. Két hektár területen munkacsoportom hektáronként 211 kiló magtermést és 26 mázsa gyökértermést ért el az első évben. Ebben az évben már 250 kiló magtermésünk és 26 mázsa gyökértermésünk volt. Vannak azonban a Szovjetunióban olyan szovhozok is, ahol a 300 kiló mag- és 80-90 mázsa gyökértermést is elérik. A vetés előtt 25-30 napig jögen kell tartani a vetőmagot. A kokszagiz vethető gabona vagy ipari növények és káposzták után. A gabona aratás után tarlóhántást végzünk, majd kultivátorozunk és boronálunk. Három-négy száz mázsa istállótrágyát hordunk hektáronként a földre, majd ennek szétiszorítása után három mázsa szuperfoszfátot és három mázsa káliumos műtrágyát. A szántás előtt ezután végezzük, traktorral, 27-30 cm mélyen. A tenyeszidő alatt háromszor kell fejtrágyázni és hatszor talajlazítást végezni. A gyomtalanításnál ügyelni kell, hogy a közönséges pitypangot is eltávolítsuk a gazzal együtt.

Az értekezlet végén a tanási dolgozó parasztek ajándékokkal halmozták el a vendégeket s hálás köszönetet mondtak azért a segítségért, melyet számukra tapasztalattáadásuk jelentett.

A küldöttség nevében I. N. Sulga, a csoport vezetője bucsuzott a tanási dolgozóktól. /MTI/

Vaja község dolgozó parasztjainak levele Rákosi Mátyáshoz

i Vid Hnó Kő Ie Nagy Imre vezetésével

A szabolaszegyei Vaja község dolgozó parasztjai levelet intéztek Rákosi Mátyáshoz. Levelükben többek közt ezeket írják:

"Drága Rákosi elvtárs!

Hős bányászaink és ipari munkásaink példája nyomán mi, Vaja község dolgozó parasztjai is lelkes vállalással köszülünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának megünneplésére.

Tudjuk, hogy az Októberi Forradalom és a dicsőséges Szovjet Hadsereg győzelme tette lehetővé, hogy községünk határa, melynek nagyrésze a múltban a grófok és földbirtokosok kezén volt - ma a dolgozó parasztság kezébe került. Napról-napra építjük, szelítjük falunkat. Kaptunk új hidakat közel százezer forint értékben, köves utat, gyógyszerterületet, kulturotthont, könyvtárat, rádiókat.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 október 11

15 óra 43 perc

/Vajda község dolgozó parasztjai...folyt/ i Vid Hó Kő Te

Gyermekeink előtt is megnyílt a felmelkedés lehetősége. Középiaskolákba járnak, egyetemeken tanulnak, tiszták lettek belőlük.

Egy levél kévös ahhoz, hogy leírjuk azt a sok szöpet és jót, amit községünk dolgozó parasztai a felszabadulás óta kaptak.

Hi viszonzni akarjuk mindazt, amit partunktól, Rákosi elvtársától, népi államunktól kaptunk. Vállaljuk, hogy október 10-től 17-ig burgonyabegyűjtési hetet tartunk, amikor a jelenlegi 400 százalékos teljesítésükhöz még 120 vagon burgonyát fogunk küldeni az ipari dolgozóknak. Október 31-ig pedig 600 százalékos teljesítést értünk el.

Kukoricabegyűjtési tervünket október 13-ra száz százalékosra, az Októberi Forradalom évfordulójára pedig 110 százalékosra teljesítjük. Napraforgóbeadásunkat október 31-re 160 százalékosra teljesítjük. Az őszi mezőgazdasági munkákat november 7-re száz százalékosra elvégezzük.

Azt kívánjuk, hogy minden község kövessen példánkat, hogy valamennyi községgel együtt méltóképpen ünnepezhessük a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját. /Szocialista

Kívánjuk, hogy ez a levélünk Rákosi elvtársat jó egészségben találja.

Vajda község dolgozó parasztjai nevében Sipos Sándor  
NDP titkár h., G. Selyem Elek vb. elnök, Tisza Tibor DÍSZ-titkár.  
/MTI/

A MESZHART közli,

k KÖM & Bin/Ta/Hó Tom Te

hogy az elutazók kívánságára október 14-től, vasárnap-tól kezdve a Mohácsra induló hajó Budapestről 13 óra helyett 12 óra-kor indul és a közbeeső állomásokat ennek megfelelően mindenütt egy órával korábban érintve, 23.50 helyett 22.50-kor érkezik Mohácsra. Mohács-budapesti viszonylatban a menetrend változatlan marad. A Budapest-Dunafüred-Százhalmabatta közötti hajóforgalmat az alacsony vízállás miatt beszünteti. Ugyanakkor megszüntetik a budapesti sétahajójáratot, valamint a Budapestről vasárnapenként 8 óra-kor Dömösre és Dömösről 17.25-kor Budapestre induló személyhajójáratot. A Budapestről naponta 14.30-kor Dömösre és Dömösről 4 óra 30-kor Budapestre induló személyhajójárat a szentendrei Dunaágban további intézkedésig közlekedik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

33.  
B . . kiadás

1951 október 11

16 óra 50 perc

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

k KÖM & Bin Hnó Ta Tom Io

hogy a Balatonon a Balatonboglár-Révfülöp között közlekedő személyhajójáratot október 14-ével beszünteti./MTI/

A hidépitők vállalták: december 21-ére, Sztálin születésnapjára, megindulhat a forgalom az új dunaföldvári hidon

i Ta/Hm/Hnó Tom Io 4,4

Harmincötmillió forintos költséggel az elmúlt évben kezdték meg az 500 méter hosszú dunaföldvári lerombolt hid helyén az új közúti vasúti hid építését. Az új hid kocsi pályája teherbíróbb és fél méterrel szélesebb lesz a réginél, mégis a helyőstervező mérnökeinek jó tervezésével sikerült elérniük, hogy az új, nagyobb hidhoz nem kellett több vasanyagot felhasználni, mint a régihez.

A hidépítés már a befejezés felé közeledik. Szaporán kattognak a szegecselő pisztolyai, még vagy 80.000 szegecsot verek be és elkészülnek munkájukkal. A Hidépítő Vállalat dolgozói az uttestet építik, a mederpillőrek feletti uttest. Építését már befejezték. A vasúti pályaépítők is derekasan kiveszik részüket a munkából: sínpár fut már a földvári hidfeljáróhoz és rövidesen megkezdik egy 10 kilométeres vasútvonal építésének földmunkáit, amely majd Dunaföldvárt Solttal köti össze. A MAVAG vaszerelői vállalták november 7-én tisztele tőre, hogy behozzák lemaradásukat és november 10-re a hid mindkét oldalán befejezzik a szerelési munkákat, a hid

A november 7-i felajánlások lelkes hangulatában valamennyi építője, mérnöke elhatározta, hogy december 21-re, Sztálin születésnapjára elkészítik a hidat./MTI/

Darvas József, az Írószövetség elnöke I. V. Sztálin nyilatkozatáról  
+közoktatásügyi miniszter,

i Sr/Hm/Hnó Di K 5,5 + 3

I. V. Sztálinnak a Pravdában megjelent nyilatkozatával kapcsolatban Darvas József, az Írószövetség elnöke a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mi az, ami annyira megragadja a bókában hívő, egyszerű embert Sztálin nyilatkozatában?

- Az erő biztonsa, a végtelen erkölcsi fölöny, a rendithetetlen hit az emberekben.

- Csak a tudhat így, ilyen bölcs nyugalommal, ilyen szilárd elhatározottsággal szólni, akinek a szavai mögött százmilliók vágya, akarata, elszántsága áll. Százmilliók ereje, amely erő képes megfeszíteni, új háboru összevesszenni, /Folyt.köv./  
egy ügynökeit.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 4 kiadás

1951 október 11

16 óra 55 perc

/Darvas József, az Irca-zovettség elnöke...1.folyt/ i or/Hr/Énő Di K

"Az agresszorok természetesen azt akarják, hogy a Szovjetunió fegyvertelen legyen, ha az agresszorok támadást indítanak ellene. A Szovjetunió azonban nem ért ezzel egyet és úgy véli, hogy az agresszort teljes fegyverzetben kell fegyverezni. E hiszandt és világos mondatokból sugárzik az erő. A szavak mögött ott van a végtelen szovjet föld erőforrásainak eodálatos gazdasága: a testverítésbe ot zeforrott népek, a szovjet emberek hősiessége, izzó hazaszeretete, amely a Nagy Honvédő Haboruban szétlázta a világ legerősebb imperialista államának vilacuralmi hebertjét: ott van a szovjet emberek, az őtálló kommunizmus egyre hatalmasabban kibontakozó, legyűrhetetlen életereje, amely új medert szab a millió évek óta homálygő folyóknak, hegyeket rozdit a virágzó életet varázsol a sivatagok helyére. Am ott van e szavak mögött a mi bizakodásunk, reményességünk, elszántságunk is. S velünk együtt mindazoké a népeké, amelyek most érzik még csak szájukban a szabadság, az élet ízét. A magyar munkás Dunabentelén vagy a lengyelé Nowa-Hután, a bolgár vagy a kínai parasztó a a koreai katonái a front lövészárkában. El ott van e szavak mögött, tul minden földrajzi határon ez a egész világon mindazoké az egyszerű embereké, világszerte különböző nélkül, akik nem a gonoszság, hanem az értelmes élet életét vallják.

"....ha az USA nem szándékozik megtámadni a Szovjetuniót, akkor az amerikai szenátusok ríadalmat indokolatlannak és képmutatónak kell tekinteni, mert a Szovjetunió nem gondol arra, hogy valaha is megtámadja az USA-t vagy bármely más országot." E szavak mögött bizonyító erőként ott áll a Szovjetunió egész története; a béke zászlaját a Nagy Októberi Szocialista Forradalom bontotta ki a azóta mindig ott leng a zászló a szovjet haza felett. Iraz, hogy e 34 esztendőre nem szave on gondolkak az angol-amerikai imperialisták, mert rossz lelkiismeretük - ha ugyan egyáltalán van lelkiismeretük - Az intervenció háboru, a Hitler-fasizmus hiónájának a rászabeditása a Szovjetunióra nem őket terheli talán? Az angol-amerikai imperialisták rabló logikája szavara érthetetlen talán, hogy a Szovjetunió az atomfegyverek birtokában is következetesen küzd azok betiltásért - de nem érthetetlen ez a népek számára. A Sztálin nyilatkozatból sugárzó erkölcsi fölénynek ez a tiltakozás nyilván még képmutatóbb ríadalomkeltésre készíti majd az imperialistákat, - de népek szemében a nyilatkozat fonyében még világosabb lesz, hogy az atomerő a szovjet emberek kezében a béke fegyvere - akkor is, ha új folyó herezet szakít, akkor is, ha fegyverzetet az agresszorok felé.

/Folyt.köv./II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 október 11

16 óra 55 perc

/Darvas József, az Írószövetség elnöke...2.folyt/ 1 Sr/Hr/Hbó Di K

- A rendíthetetlen hit az emberekben: ez is ott van a Sztálin-nyilatkozat minden egyes szavában. Az, hogy az emberek gondolkodni tudnak és mernek, hiányzik az imperialisták terveiből. Hiányzott Hitleréből is. Az a cinizmus, amely az imperialistákat jellemzi, valahogyan így szánit: "az emberek sokasága kormányozható csorda. Az beszéket mi gyártjuk s adjuk az áruházi tömegcikkkel együtt filmekben, könyvekben, a rádió hullámain át, a tankönyvek betűiben s az újságok címeiben." Hitlerék is így szánították. Sztálin világos, sallang nélküli megjegyzéseiben az atomerő ellenőrzése körüli imperialista kődöcsítésről, az egyszerű emberek megbecsülése van benne. Az a hit, hogy az emberek képesek meglátni az igazságot s hiába a hazugság minden kötelőke: le tudják azt hántani magukról s el tudnak indulni az igazság útjain. Az a bizonyosság, hogy a népek képesek kezükbe venni a béke szót s végig kitartani mellette.

- A Sztálin-nyilatkozat a bizakodás és az erő forrása ma mindazok számára, akik hisznek az élet győzelmében a halál felett. Milyen jó látni azt, hogy itt nálunk is, a mi országunkban a nyilatkozat elhangzása óta még fényesebben ragyog a dolgozó emberek zene, még biztosabb és öntudatosabb a lépésük: még bizonyos abban, hogy a győzelmén hadseregének a katonái. S milyen jó ezzel az érzéssel gazdagabbnak lenni az irónak is, aki népe győztes, szép jövődjének akar munkása lenni. Betűi még bátrabban kelnek a kőpeli, melyek egybeölelik a ma valót s a holnap leendőjét: még merészebben szárnyalnak... nem a vágy, hanem a bizonyosság szárnyain.

- E sorok írója 1947 őszén, ugyilyetánt járt Sztálingrádban. Akkor még sok volt a remény, de az élet, az építés már diadalmasan zongorázott a hős város új utcáin, berein. Az őzi szélben...  
Korábban, sötétben hömpölygött a Volga. Mutatták azt az alig egy kilométer hosszúságú s pár száz méter mélységű területet a folyó partján, amely a legnehezebb hetekben egyedül maradt már a szovjet kézben, ahol a szó szoros értelmében a föld is égett a felgyújtott olajisztertnak tüzeitől, de nem engedtek, - ahol szinte a világ sorsa állt el s fordult vissza. - Jóra... Addig is tudtam, hittem, hogy ez a nagy nép, a szovjet nép, legyőzhetetlen, - de látva Sztálingrádot: még nagyobb lett a bizonyosság bennem. Valami ilyent éreztem most is, a Sztálin-nyilatkozat tiszta, s zilárd mondatait olvasva. De nem...nem..., más volt, több volt ez az érzés. Sztálingrádnál most másfajta csata zajlik, mint aminek a nyomait még láttam. A Volga és a Don között, a sztyeppén, ahol az új Napoleon serege összeroppan, nonszokásra a csihjangszki tenger hullámai terülnék szét s a természet könyvszerűltérde a kommunizmust építő szovjet ember előtt. Sztálin már annak az embernek a nevében szólott,

/ TI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. oldal

1951 október 11

16 óra 55 perc

/Darvas József, az Irószövetség elnöke...2.folyt/ 1 Sr/Hr/Hné DÍ K

- A rendithetetlen hit az emberekben: ez is ott van a Sztálin-nyilatkozat minden egyes szavában. Az, hogy az emberek gondolkodni tudnak és mernek, hiányzik az imperialisták terveiből. Hiányzott Hitleréből is. Az a cinizmus, amely az imperialistákat jellemzi, valahogyan így szánit: "az emberek sokasága kormányozható csorda. Az eszméket mi gyártjuk s adjuk az áruházi tömegcikkkel együtt filmben, könyvekben, a rádió hullámain át, a tankönyvek betűiben s az újságok címeiben." Hitlerék is így szánítottak. Sztálin világos, sallang nélküli megjegyzéseiben az atomerő ellenőrzése körüli imperialista ködöklétéről, az egyszerű emberek megbecsülése van benne. Az a hit, hogy az emberek kéresek meglátni az igazságot s hiába a hazugság minden kötélke: le tudják azt hántani magukról s el tudnak indulni az igazság útjain. Az a bizsergesség, hogy a népek kéresek kezükbe venni a béke nyit s végig kitartani mellette.

- A Sztálin-nyilatkozat a bizsergés és az erő forrása ma mindazok számára, akik hisznek az élet győzelmében a halál felett. Milyen jó látni azt, hogy itt nálunk is, a mi országunkban a nyilatkozat elhangzása óta még fényesebben ragyog a dolgozó emberek zene, még biztosabb és öntudatosabb a lépésük: még bizonyos abban, hogy a győzelen hadseregének a katonái, s milyen jó ezzel az érzéssel gazdagabbnak lenni az irónak is, aki népe győztes, szép jövődjének akar munkása lenni. Botúli még bátrabban kelnek a kőpi, melyek egyben elollik a ma valót s a holnap leendőjét: még merészebben szánynalnak... nem a vágy, hanem a bizonyosság szánynalnak.

- E sorok írója 1947 őszén, ugyilyetájt járt Sztálingrádban. Akkor még sok volt a rom, de az élet, az építés már diadalmasan zongott a hős város új utcáin, berein. Az ózsi szélben...

koron, sötétet hőmpölygött a Volga. Mutatták azt az alig egy kilométer hosszúságú s pár száz méter mélységű területet a folyó partján, amely a legnehezebb hetekben egyedül maradt már a szovjet kézben, ahol a szó szoros értelmében a föld is égett a felgyújtott olajlejtőknél tüztől, de nem engedtek, - ahol szinte a világ sorsa állt el s fordult vissza... Jóra... Addig is tudtam, hittem, hogy ez a nagy nép, a szovjet nép, legyőzhetetlen, - de látva Sztálingrádot: még nagyobb lett a bizonyosság bennem. Valami ilyent éreztem most is, a Sztálin-nyilatkozat tiszta, s zilárd mondatait olvasva. De nem...nem..., más volt, több volt ez az érzés. Sztálingrádnál most másfajta csata zajlik, mint aminek a nyomait még láttam. A Volga és a Don között, a sztyeppén, ahol az új Napoleon serege összeroppant, hősökára a csihjangzsi tenger hullámai területnek szót s a természet kényeztető tőrdre a kommunizmust építő szovjet ember előtt. Sztálin már ennek az embernek a nevében szólott,

/ TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1951. október 11.

17 óra — perc

Bebrits Lajos közlekedési miniszter látogatása a vidéki vasut-  
igazgatóságoknál

Vid Ta/Hm/HK Tom Ie

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter az elmúlt  
napokban látogatást tett több vidéki vasutigazgatóságnál, ahol érte-  
kezleten tárgyalta meg a legfontosabb állomások szakembereivel, leg-  
főképp a legfontosabb dolgozóival az őszi csúcsforgalmat, a háromnapos kocsifordulót  
szervezési problémák megoldását. A miniszter beszámolója után az érte-  
kezlet résztvevői értékes hozzászólásaikban különböző javaslatokat tet-  
tek a háromnapos kocsiforduló megvalósítása érdekében, majd megfogad-  
ták, mindent elkövetnek, hogy sikerre vigyék az őszi csúcsforgalom le-  
nyomatását. /MTI/

Vasutas dolgozók Sztalin nyilatkozataról

Vid Ta/HK Tom K 3,3

A Szolnoki Járműjavító Vállalatnál a nagy Sztalin nyilatkozat-  
ának megjelenése óta a dolgozók naponta beszélgetnek annak nagy je-  
lentőségéről. Ignác Mihály, a mozdónyszerelde lakatosaija beszélt  
társaival:

- Azzal a ténnyel, hogy a Szovjetunió is rendelkezik atombom-  
bával, biztosabbá vált egy újabb háború elhárításának lehetősége. Ez  
tudat csak fokozza valamennyiünk biztonságerzetét, még lelkesebben  
dolgozunk, mert tudjuk, hogy mindenben mellettünk áll a hatalmas, le-  
győzhetetlen Szovjetunió.

Sebestyén János, a mérlegosztály dolgozója ezzel érvelt tár-  
sasaival: - Nekünk, magyar dolgozóknak is ugyanaz a célunk, ami a nagy  
szovjetunióknak: szabad országban békés építőmunkát folytatni! Korea  
példáján láthatjuk, hogy az imperialisták éppen erre törnek, ezért  
egyverkeznek, ezért nem fogadták el a Szovjetunió javaslatát, amely  
az atombomba eltiltását követelte. A Szovjetunióban kipróbált atombom-  
bára megfontolásra készteti majd az imperialistákat abban a szándékukban,  
hogy bevessék az atombombát egy harmadik világháború kirobbantására.  
Az atomfegyver tehát a Szovjetunió és a békeszerető népek kezében a bé-  
ke fegyverévé válik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. október 11.

11 óra 58 perc

A Szegedi Textilművek dolgozói megfogadják, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére december 18-ára befejezik évi tervüket.

I Vid Kné/Jné/Jné K 4,4

A Szegedi Textilművek dolgozói levelet intéztek a magyar nép szeretett, bölcs vezetőjéhez: Rákosi Mátyáshoz.

- A mi üzemünk az öt éves terv nagyszerű alkotása, - írják levelükben -. Bízunk örömmel el bennünket, hogy a Szegedi Textilművekben dolgozhassunk, hiszen ez a gyár Közép-Európa egyik legmodernebb üzeme. Korszerű gépek, parkett és munkaterem, fény, világosság, ragyogó tisztaság, gyönyörű kulturterem, könyvtár, ebédlő, épülő bölcsőde - ez a mi üzemünk.

- Munkát, megbecsülést nyújt nekünk a gyár, nekünk, akik jónéhányan pár évvel ezelőtt még Szeged határában túrtuk a földet, húztuk a kulák igáját, vagy pedig munkanélkül szenvedtünk. Ma már mi is boldog, szabad életet élünk, min hazánk minden egyes dolgozója. De boldog jelenünk, ragyogó jövőnk nem jön magától. Örömteli életünket mi is a dicsőséges Szovjetuniónak, a hős Szovjet Hadseregnek, a szovjet katonák drága vérének köszönhetjük. A mi üzemünk is csak azért épülhetett fel, mert új világ bontakozott ki a szovjet hadsereg diadalmas harcainak nyomán, mert szabadságot hoztak számunkra a győztes szovjet fegyverek.

Ezután arról írnak az üzem dolgozói, hogy ezek a gondolatok késztették őket arra, hogy méltóképpen megünnepeljék november 7-ét, kifejezzék azt a forró, rajongó szeretetet, amelyet a Szovjetunió iránt éreznek. A Szegedi Textilművek dolgozói megfogadják, hogy november 7-e tiszteletére december 18-ára befejezik évi tervüket. Az egy teljesített órára eső termelési értéket a negyedik negyedévben 20 százalékkal emelik. Kiszélesítik Gazda-mozgalmukat: a laboratóriumokban keletkező selejtfonal értékesítésével 50.000 forintot takarítanak meg. Negyedik negyedévi önköltségüket 87 százalékkal csökkentik.

A Szegedi Textilművek dolgozói a mondatokkal zárják leveleiket:

Drága Rákosi Elvtárs!

Mi azt akarjuk, hogy üzemünk is egyik biztos őrhely legyen a béke frontján, Tudjuk, hogy minden kilogramm öbörvonalás, minden megtakarított forint erősíti forrón szeretett hazánkat, mind újabb és újabb, mind erősebb gátat vet az imperialisták galád terveinek. Éppen ezért megfogadjuk, hogy fenti vállalásunkat maradéktalanul teljesítjük és bebizonyítjuk, hogy hű fiain vagyunk hazánknak.

A levelet az üzem valamennyi dolgozója aláírta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. október 11.

18 óra 15 perc

Sikerrel harcolnak Rákosi Máttyásnak tett fogadalmuk teljesítéséért a Diósgyőri Kohászati Üzemek elektro-acélművének dolgozói

1 Szil/PV/Jné NL. K 4,4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói Rákosi Máttyáshoz írt levelükben a többi között vállalták, hogy az év végéig acélból és egyéb anyagokból egymillió forint értékű takarítanak meg. Az elektro-acélmű dolgozói ezen belül arra is fogadalmat tettek, hogy az egyéni megtakarítási számlákon mutatkozó 72.000 forintos "hiányt", - tehát többlet felhasználást - kiegyenlítik és az anyag akarákossági mozgalom kiszélesítésével az év végéig további 100.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

Az elektro-acélmű dolgozói lendületes munkával kezdtek meg vállalt kötelezettségük teljesítését. A kemencéknél a villanyárammal és a gázzal, az öntözősarnokban a kokillával és a tűzállótéglával való takarákosságot olyan mértékben sikerült fokozniok, hogy a 72.000 forintos előző havi többlet felhasználást már kiegyenlítették és ezen felül még 7000 forint értékű megtakarítást értek el. /MTI/

- - -

A Fővárosi Autóbuszüzem vállalása november 7-re: decemberben megtakarított üzemanyaggal közlekednek az autóbuszok

1 Tó/HK/Jné Bp. Tom K 4,3 plusz 2

A Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói elhatározták, hogy november 7. napszélére tovább fokozzák az alkotmányi versenyben elért szép eredményeiket és ünnepélyesen megfogadják a magyar nép forrón szeretett vezérének, Rákosi Máttyásnak, hogy idoi tervüket minden részlegében határidő előtt teljesítik. Ezzel vállalták, hogy bevételi tervüket december 1-re befejezik. Ez azt jelenti, hogy az év végéig 11 millió forinttal túlteljesítik tervüket. Különösen jelentős az üzemanyag-takarékosságra tett vállalásuk. Elhatározták ugyanis, hogy a téli hónapokban sem fogyasztanak több üzemanyagot, mint amennyit a nyári hónapokra megállapított norma előír. Az év folyamán annyi üzemanyagot takarítanak meg és november 7-ig úgy fokozzák a takarákosságot, hogy decemberben teljesen megtakarított üzemanyaggal közlekednek majd az autóbuszok a fővárosban. Ezzel négazdaságunknak 700.000 liter gázolajat, 60.000 liter benzint és 100.000 liter motorolajat takarítanak meg több mint másfélmillió forint értékben. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. október 11.

13 óra 30 perc

Szombaton és vasárnap rendezik meg a kulturotthonigazgatók első országos értekezletét

k M k I e

A Szovjetunió klubhálózatának mintájára mintegy másfél éve hazánkban is megindult a kulturotthonok tervszerű létesítése. Ma már 320 üzemi, 994 falusi és 30 városi kulturotthon működik.

A népművelési minisztérium kulturotthon osztálya október 13-án és 14.-én, szombaton és vasárnap rendezte meg a falusi és városi kulturotthonok igazgatóinak első országos értekezletét. Az értekezlet helye a Pestmegyei Tanács VB közgyűlési terén, városház-u.7./MTI/

Budapest első önálló termelészövetkezete lett a IV. kerületi "Bán Tibor" tszcs

i V/TK 16 K 3 3

A IV. kerületi /Ujpest/ "Bán Tibor" termelősop ort egy éves működésének évfordulóján önálló termelészövetkezetté alakult. Az ünnepélyes átalakulásra a többi keruletekből, így a XVII. kerületi /Rákoskeresztúr/ "Micsurin" és "Görö" tszcs-ból is, hogy résztvegyenek az új termelészövetkezet ünnepén. /megjelentek

az önálló termelészövetkezetté való átalakulás nagy megtiszteltetés minden csoport számára és fokozott követelményeket is állít eljük. A budapesti csoportok közül a IV. kerületi "Bán Tibor" tszcs az első, amely önálló szövetkezetté lett. A szomszédos termelősoportokból jött vendégek megtekintették a szövetkezet gazdaságát. Először 20 hold öntözéses kertészetét nézték meg. Megállapították, a tsz kertészetén meglátszik, hogy a kertészeti brigád és munkacsapat tagjai szerepével, nagy gondtal és hozzáértéssel ápolják a rájukbízott veteményeket. A tsz-nek csupán a kertészetéből 300 ezer forint jövedelme van.

Megtekintették a vendégek a tsz jól gondozott állatállományát is, az 57 tehenet, amelyeket már új, korszerű istállóban külön állattenyésztő munkacsapat gondoz. A csoport egyik bizkesége a szérűskert, ahol egymás mellett sorakönnak a nagy szénakazlak. Ebben az évben a tsz-nek ezer mázsa szalastakarmanya termett s kilenc silógödörben mintegy 900 köbméter silotakarmanyt tárol.

- Szükségünk van erre - mondja a vendégekk Szegner János, a "Bán Tibor" tsz elnöke, - mert tervünk szerint ebben az évben a tehenek számát 160 darabra akarjuk növelni. Tervünkben van egy lefejőtehenésztet létesítése, ezenkívül tej- és vajfeldolgozó üzem felállítás. Még ebben az évben elkészül egy száz férőhelyes hizlalda, azonkívül egy fiaztató.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. október 11.

18 óra 50 perc

/Budapest első önálló....folyt./ 1 V/Mk/Ko K 3 3

A tsz elnöke ezután beszámolt a csoport egy éves fejlődéséről, kezdeti nehézségeiről. Egy éve alakult meg a csoport 16 taggal és mintegy 70 ezer forint értékű vagyonnal. Egy év alatt tagjainak száma 92-re növekedett, vagyonának értéke pedig megközelíti az egyrillió forintot. /MTI/

---

Dolgozóink Sztálin nyilatkozatáról

i gyr/Bin/Mr Hk Bn

Stezerán László esztergályos művezetőnek, a Solus Csiszoló-görong-gyár Kossuth-díjas dolgozójának hangja szenvedélyes lesz, amikor Sztálin nyilatkozatáról beszélgetnek a műhelyben.

- Kérkedtek az imperialisták, - magyarázza a tombombájukkal fenyegették a világot. Azt hitték, sarokba szoríthatják az emberiséget. Most Sztálin elvtárs nyilatkozata letörte a kérkedésüket. Mióta ezt a nyilatkozatot olvastam, jobban megy a munka, nagyobb a biztonságérse-

i L/PV/Mr Nl Ia 2 4

A Vasöntöde és Gépgyár dolgozói nétfon ujult erővel ragadtak kezükbe szerszámukat. Gerner Ferenc sztáhanovista gépmunkás vasárnapi Szabad Népben olvasta Sztálin nyilatkozatát. Mint népnevelő rövidesen felkereste dolgozótársait és elbeszélgetett velük az igazság, a béke sztálini szavairól. Mit szólnak a dolgozók Sztálin nyilatkozatához? Gerner Ferenc erről ezt mondja:

- A dolgozók nagy megnyugvással fogadták Sztálin elvtárs nyilatkozatát. Azt mondják: újabb bizonyítéka ez annak, hogy a Szovjetunió nem enged még egy világháborút zúdítani az emberiségre, készen áll a béke megvédésére: ezért van a Szovjetuniónak atombombája. Hatalmas csapás ez a nyugati imperialisták számára.

- Ez a nyilatkozat - teszi hozzá Gerner Ferenc - most még nagyobb munkalelműletet ad mindannyiunknak, így az én felajánlásom teljesítésének is, amit a pártvezetőség választás tiszteletére tettem. Válaszalom: december 21.-ét, a nagy Sztálin születésnapját úgy ünneplem meg, hogy akkorra már 1952 július 1.-i tervemet teljesítem.

A gépműhelyben Szabó József sztáhanovista lakatos Sztálin nyilatkozatának elolvasása után vállalta, hogy november 7.-re, 1952 első félévi tervét teljesíti.

Várkonyi Ödön, a gépműhely alapszervezeti párttitkára látja, mennyire megnőtt az egész üzemrészben a dolgozóknak saját erejükbe vetett hite.

- Mindannyian tudjuk, hogy az imperialisták nem zsarolhatnak többé bennünket az atombombával. Itt az ideje, hogy észhez térjenek és elogadják az atomenergia nemzetközi ellenőrzését úgy, ahogy azt az atomerő birtokában lévő Szovjetuniónak javasolta. /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. október 11.

20 óra - perc

Megjelent a "Za Ljudsko Zmago" legújabb száma

k Bc/P-/Mk D Ie

A Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának, a "Za Ljudsko Zmago"-nak legújabb száma első oldalán közli Sztálin nyilatkozatát az atomfegyverről. A lap "Minden erővel megakadályozni az imperialisták Jugoszlávia megszállására vonatkozó terveit" című vezércikkében leleplezi az imperialisták és a titoisták mesterkedéseit, amelyekkel Jugoszlávia megszállását igyekeznek előkészíteni.

"A békeegyezményért!" címmel beszámol a lap a békeharc eredményeiről, többi között a nemzetközi békenap magyarországi megünnepléséről is kommentálja a legújabb nemzetközi politikai eseményeket. Egy másik cikkben Trbovićs Gojko és Petersics Vlado emlékezik meg arról, hogy a Szovjet Hadsereg hét éve kezdte meg Jugoszlávia felszabadítását. Pavlovićs Sztoján "Kísérletek a jugoszláv hadsereg amerikanizálására" címmel írt cikket, Tomićs Ljubo a háborús gyűjtőgátók Zágrábban tartandó, ugynevezett békeértekezletével foglalkozik, Linardićs Bogomir pedig "A titoistáknak nem fog sikerülni fasizálni a jugoszláv katonákat" címmel írt cikket.

Majcen Francsek a titoisták és a szlovéniai klerikálisok kapcsolatairól írt. "A titoisták adópolitikája - a dolgozó parasztok megsemmisítésének módja" címmel közöl cikket a lap Seljahudin Ahmed és Versztovsek Radmila tollából és foglalkozik az akordrendszer súlyos következményeivel a maribori gyárakban. Beszámol a lap a belgrádi hazafiak növekvő harcáról is.

Hírt közöl a lap arról, hogyan készítették elő a titoisták Vittorio Vidali meggyilkolását. Hírekben számol be a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozóinak sikereiről, a második magyar Békéltőlcsön nagyszerű eredményeiről és a magyar pártoktatási évad megindulásáról. /MTI/

---  
/Dolgozóink Sztálin nyilatkozatáról...1.folyt./ ö Vid SB/Jne/1- Ie 3 3

- Nagy örömmel és megnyugvással olvastam Sztálin elvtárs nyilatkozatát - mondotta Viszlai Iren alborttelepi csillás. - Az imperialista háborus uszítók újra lángba akarják borítani a világot. Az imperialisták tollán, nőtől is el akarják venni egyenjogúságunkat. A nyilatkozat jobb és több munkára ösztönöz, ezért megfogadtam, hogy termelésemet 10 százalékkal emelem.

Baron Rudolf alborttelepi bányász a sztálini szavak hatására ugyancsak több és jobb munkával válaszol az agresszoroknak. - A több-termelessel - mondotta - visszaszerezzük alborttelep jó hírnevét, törlesztjük adósságainkat és ez lesz válaszuk az imperialistáknak.

- Minden békeszerető embert örömmel töltötte el Sztálin nyilatkozata - mondotta Dorony István, a rudabányai vasércbánya dolgozója. - Ez nyugodt, biztoshangu nyilatkozat méltó válasz az imperialista háborus uszítóknak. Nagy erőt, biztonságot ad az a tudat, hogy az atomerő a szocialista ember kezében a békés építés energiaforrása, de egyuttal

békénk megvédésének hatalmas fegyvere is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 42. kiadás

1951. október 11.

6 óra 15 perc

/Dolgozónk Sztálin nyilatkozatáról...2.folyt./ 8 Vid SB/Jné/Mk 1e

A békéscsabai Pamutszövő dolgozói röpgyűlésen beszéltek Ios zif Visszarionovics Sztálin nyilatkozatáról. Botyánszki Ilona tizgépes szövő ifjúmunkás elmondotta: "A nyilatkozat még jobban megerősítette véleményemet, hogy a Szovjetunió hatalmas ereje megvédi az emberiséget az újabb világégettől. A nyilatkozat elolvasása után megfogadtam, hogy évi tervemet november 7.-e nagy ünnepének tiszteletére 40 nappal hamarabb befejezem és 98 százalékban első osztályú árut termelék.

Botyánszki Ilona példája nyomán a szövőbrigád tagjai is ígéretet tettek: békeakarataikat azzal fejezik ki, hogy évi tervüket november 22.-re befejezik.

Rné Csontos Istvánné, a Furnir és Lemezművek sztáhanovista furnirlap-ragasztója arról beszélt, hogy a Szovjetunió szüntalan szor bebizonyította békeakaratait, és most is a békeszerető emberek megsegítésére, megvédésére törekszik.

- Mi a természetesen keresztül kapcsolódunk be a békeharcba - mondotta. - Ezért november 7.-e tiszteletére úgy növelem teljesítményemet, hogy a száz százalékos minőség mellett óránként öt furnirlappal többet ragasszak. A békéért folyó harcot kívánom elősegíteni azzal is, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére minőségi és tisztasági versenyre szelitem a furnirlap-ragasztó dolgozókat. /MTI/

---

Csepeli dolgozói előtt vendégszerepelt a kínai Ifjúsági Művészegyüttes

t Szil/Jné/Mk 1e 3 4

Csütörtökön este a csepeli Sportcsarnokban a Rákosi Mátyás Művek és a többi csepeli üzemek dolgozói előtt vendégszerepelt a Kínai Ifjúsági Művészegyüttes. A csepeli dolgozók nevében Mexis József, a Rákosi Mátyás Művek vezérigazgatója üdvözlölte a kínai művészeket. A fiatal kínai művészek nevében Cso Vei Dzsi, az együttes vezetője köszönte meg a meleg fogadtatást, majd az együttes bemutatja nagyszerű műkorát a csepeli dolgozók előtt. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. október 11.

21 óra 28 perc

A SZOT tiltakozó távirata a görög kormányhoz

NSz Mk K

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő táviratot küldte a görög kormánynak:

"A magyar dolgozók mély felháborodással értesültek arról, hogy a görög kormány /amerikai nagykövet személyes utasítására, választási kudaca ellensúlyozására, újabb terrorhullámot indított el. Becsületlen hazafiakat szándékozik tömegesen meggyilkolni, tekintet nélkül arra, hogy azok nők, ifjak, vagy aggastyánok, mert kiálltak népük függetlenségéért, szabadságért, a békéért. A fasiszta hűbérok nem kinélik azt a 25 gyermeket sem, akik bátran leléplezték a görög börtönökben uralkodó fasiszta terrormódszereket.

A szervezett magyar dolgozók nevében határozottan tiltakozunk és nyomatékosan követeljük, hogy a kormány szüntesse be terrorintézkedéseit; mentse fel minden vád alól és helyezze szabadlábra a hazafiakat.

/ Peurifoy

SZOT elnöksége

Apró Antal"

Hasonló értelmű táviratot küldött a SZOT elnöksége az Egyesült Nemzetek Emberi Jogok Bizottságának. /MTI/

---

A voronyezi Orosz Népi Együttes és a Magyar Állami Népi Együttes baráti találkozója

t M/M/Mk K 5 4

A baráti Szovjetunió küldötteiként néhány napig hazánkban tartózkodó voronyezi Orosz Népi Együttes és a Magyar Állami Népi Együttes tagjai esütőtökön este tapasztalatoserére jöttek össze a Magyar-Szovjet Társaság székházában. A találkozón megjelent Csillag Miklós, a népművelési minisztérium zene- és táncművészeti főosztályának vezetője, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtájkára, Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója, valamint Kargalcov, a VOKSZ magyarországi megbizottja.

Az Állami Népi Együttes nevében Szöllösi Gyula, az együttes vezetője köszöntötte kedves vendégeinket, üdvözlő szavaira G.B. Ragyinszkaja, a voronyezi Orosz Népi Együttes igazgatója válaszolt. Elmondotta, hogy számukra örömműnep ez a találkozás és valamennyien remélik, hogy jelentős mértékben hozzájárul a szovjet és a magyar nép örök barátságának elmélyítéséhez. Ezután a Magyar Állami Népi Együttes ének-, zene- és táncára néhány műsorszámot mutatta be a szovjet vendégek, a kiváló népi együttes tagjai előtt. Az egyes számokat hatalmas tapsviharral jutalmazták szeretett vendégeink. A műsor lezajlása után a két együttes vezetői és tagjai baráti beszélgetésre ültek össze, amelyen megtárgyalták az egyes művészeti problémákat, kicserélték tapasztalataikat. A kitűnő szovjet együttes igen sok hasznos, a továbbfejlődést segítő tanáccsal látta el Állami Népi Együttesünk vezetőit és tagjait. Közben felcsendültek a teremben a jólismert szovjet dalok, a két együttes tagjai két nyelven, de egy szívvel énekeltek a szebbnél szebb indulókat, dalokat, népi dallamokat, jelképezve a szovjet és a magyar nép elszakíthatatlan, örök barátságát. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. október 11.

22 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Hajnali fagyok

A tengeri légtömegek elonyomulásának hatására Európa déli és nyugati partjai mentén esik szórványosan az eső, míg az Ob alsó folyása és az azovi-tenger közötti terület időjárását újabb sarkvidéki léghullám teszi csapadékosná. Általában azonban leszálló légáramlással csendes az idő Európa felett. Hazánkban csütörtökön Keszthelyen és Szombathelyen jelentéktelen mennyiségű eső esett, a hőmérséklet a nyugati határ mentén 6-8, egyebütt 11-15 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt keleties szél. Nyugaton hajnali fagyok, keleten köd. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: péntek reggel mínusz 1-plusz 1, délután 12-14 fok között. /MTI/

---

Békekisgyűlések Sztálin nyi latkozatáról

t Ha/Jné/Mk K 4 4

Mint ahogy tíz- és tízmilliók szerte a világon, ezekben a napokban összegyűlnek tízesével, huszasával a főváros dolgozói is, azok az emberek, akiknek mindennél drágább ez a szó: béke. Sztálin nyilatkozatáról, a békefront vezetőjének történelmi szavairól beszélnek, amelyekből új erőt merítettek a békéért harcolók.

Pestszentlőrincen

a Karinthy-utcában, az MNDSZ helyiségében megnitt a hangulat. Fejken-dős nénik az egyik sarokban, állapotos fiatalasszony horgol réklit a másikban, odább idős munkás néz a többiekhez hasonlóan figyelmesen az előadóra: Tóth Arpádra, a Kistext dolgozójára.

Tóth Arpád azt magyarázza teljes szívvvel, mit jelentenek a sztálini szavak mindnyájunknak, a lőrinci házi asszonyoknak, nyugdíjasoknak is. Felolvassa a nyilatkozatot - hangsúlyozza minden szavát. Egyre figyelmesebb arccal figyelik, amint idézi Sztálin világos szavait.

Befejezte a nyilatkozat felolvasását, most már saját szavait füzi. A "gombnyomós háboru" legendájáról beszél, amely most már végkép szerte foszlott, hiába terjesztik az imperialisták. Horváth József a Kőbányai Középítési Vállalat dolgozója nem állja meg, közbeszó:

/folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1951. október 11.

22 óra 110 perc

/Békekisgyűlések Sztálin nyilatkozatáról ...1.folyt./ t Hk/Jné/Mk K 4 4

- Hiszen azt mesélték az amerikai gyilkosok, mikor Koreát megtámadták! Hogy egy-kettő, jönnek a csodafegyverek, aztán vége a háborúnak.

Ugy van! - Tóth Arpád magyaráz tovább: Az újabb tömegmészárlásra készülők azt hitték, csak az övék az atom titka. Tévedtek! Izzé a Sztálin országában épülő hatalmas békeműveket, a békés építés erejét, ahol a felszabadult nép tudományának segítségével elmozdulnak a hegyek. Tömegmészárlás az egyik oldalon, a nép jóléte a másikon - érzik a különbséget mindenki.

- Soha nem volt ilyen szövetségesünk, mint a Szovjetunió, - mondja Tóth Arpád. - Hozzánk is szól a világtörténelmi nyilatkozat. Otthonunk, gyermekeink, új hídaink és gyáraink védelmét jelenti. Ertenünk kell a sztálini utmutatást és még odaadóbban gyűrőzni a békeharc feladatainak megoldásához - így bizonyulunk méltónak a békefront vezérének erőt és eltökéltséget sugárzó szavaira.

Alig ér véget a beszámoló, Horváth József szót kér.

- Valóban elsősorban rajtunk, a béketábor minden tagján múlik, - mondja - hogy az imperialistákat ezután a komoly csapás után, amit a Szovjetunió tulajdonában lévő atombomba jelent, újabb és újabb csapások, a békés munka nagyszerű eredményeinek csapásai éri.

Pintér Ferencné férjével a rádión hallotta először a nyilatkozatot s most egyszerűen mondja: - Milyen jó, hogy most az egész világ minden embere megtudhatja, milyen erős a mi béketáborunk.

Tudják ezt a lőrinci háziasszonyok, idős dolgozók is.

Riskó Jánosné, a Kistext szövönője, aki első gyermekét várja, öntötte ezt szavakba. Azt is hozzátette: Mi a békét akarjuk és megteszünk ezért mindent, munkával, felvilágosító szóval - hiszen Sztálin is így akarja!

t Mh/HK/Mk K 4 4

A Gyömrői-ut 88.számú házban Baranyai Zoltán, a békebizottság titkára ismerteti Sztálin generalisszimusz nyilatkozatát. Soan jöttek el a szomszéd házból a békekisgyűlésre, hogy megbeszéljék a világtörténelmi jelentőségű nyilatkozatot. "... éppen a béke megőrzésének érdekei követelik mindenekelett az ilyen monopólium felszámolását s ezt követően pedig az atomfegyver feltétlen eltiltását is" - olvassa fel a béketábor nagy vezérének szavait Baranyai Zoltán.

Rekó Ferencné az első sorban ül. A mondat többször megfordul fejében. A háboru borzalmaira gondol. Arra, amikor fiát a front-ra vitték. Eszébe jut az is, mikor remegett az óvóhely a lözeli bomba-beecsapódásoktól. Aztán a ma jut eszébe: békés, nyugodt élete van. A fia vissza jött a hadifogságból, a Szovjetunióban igen sokat tanult. Ma már tanítja édesanyját is. Boldog élete van. A Ruházati Boltban dolgozik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46.kiadás

1951. október 11.

29 óra 50 perc

/Békekisgyűlések Sztálin nyilatkozatáról....2.folyt./ t M3/HK/Mk v 4 4

Eszébe jut Rekónénak, hogy most éppen arról van szó, hogy az imperia-  
listák ismét háborút akarnak kirobbantani. Atombombával fenyegetőz-  
nek és éppen most hallotta Sztálin elvtárs szavait - hatalmas erő áll  
mögöttünk, a Szovjetunióknak is van atombombája és éppen ennek a fegy-  
vernek a birtokában tudunk még nagyobb erővel küzdeni a békéért. "igen,  
valamennyien az atomfegyver eltiltását és gyártásának beszüntetését  
követeljük" - mondja már hangosan, észre sem veszi, hogy ismétli a  
békebizottság titkárnak szavait. Feláll, bátran körülnéz és folytatja:

- Sztálin elvtárs azt mondja, aki háborút akar viselni,  
azt felkészülten kell várni. Erős fegyvereink vannak és mi ezeknek  
a fegyvereknek a birtokában is küzdünk a békéért. A béketábornak  
is van atombombája és mégis minden békeszerető országban törvény-  
erőre emelték, hogy háborus bűnös az, aki az első atombombát ledobja.  
Ha békét akarunk, még tovább kell erősíteni magunkat. Sztálin elvtárs  
is azt mondta, hogy teljes fegyverzetben kell fogadnunk az esetleges  
betolakodókat. Nekünk a mi feladatainkat kell még jobban elvégeznünk.  
En azzal, hogy otthon takarékoskodom, Tito ellen is küzdök, aki itt  
ólálkodik a szomszédban. Amerika ad pénzt neki, hogy a mi békés  
életünkre törjön. De hiába tenné azt, mi erősek vagyunk. És mögöttünk  
ott áll Sztálin elvtárs, a Szovjetunió és az egész békotábor, aminek  
erőjét legyőzni nem lehet.

-Igy van ez - mondja rá Almási Agoston. Ő most szerelt le,  
Néphadseregünk katonája volt. - Látjuk mindnyájan - mondja - a kártya-  
vár összedőlt. Azt gondolták és azt híresztelték, hogy csak nekik van  
atombombájuk. Azt mondták, hogy szétmorzsolnak bennünket. A hős koreai  
nép ellen akarták használni az atombombájukat. Uszítottak háborura,  
hetet-havat összehordtak. Most már gondolkodhatnak, ha belénk akarnak  
kötni. Erősek vagyunk. S a hatalmas békotábor élén Sztálin, a  
Szovjetunió vezet minket. A mi határainkon a nép fiai, hős Néphadsere-  
günk védi békénket. Tudjuk mindnyájan, hogy békénk annál erősebb,  
annál biztosabb, minél erősebbek vagyunk mi, minél erősebb az orszá-  
gunk, amit két munkás kezünkkel építünk.

A szavak legbelülről jönnek. A proletárkörnyék lakói har-  
cos békeakaraturól tesznek hitet. A nagy vezér és tanítómeister szavai  
megnyugvást és egyben ösztönzést adnak a további, még keményebb har-  
cokra. Ezek a szavak mindenki számára egyet jelentenek: a békét. /MTI/

---

V

MTI BELFOLDI HIREK

B 47. kiadás

1951. október 11.

12 óra 55 perc

A Kínai Ifjúsági Művészegyüttes

t D/HK/Mk Di K 4 3

artista csoportja esütörtökön este önálló műsorral mutatkozott be a Madách Színházban. A bemutatón megjelent Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és a kormánynak több tagja s ott voltak a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság nagykövetségeinek, valamint a többi baráti állam diplomáciai képviselői. /testületeinek

A színházat zsúfolásig megtöltő közönség mindvégig hatalmas tetszéssel, kirobbanó lelkesedéssel fogadta a nagyszerű kínai artisták műsorát. A lenyűgözően érdekes, lélekzetelállítóan izgalmas számokat dübörgő taps és percekig tartó viharos lelkesedés fogadta. A bemutató végén a közönség felállva, hosszú percekig át ünnepelte a kiváló együttest és áltette a magyar és kínai nép barátságát. /MTI/

vége.

R.